
 

Институт за водопривреду „Јарослав Черни“ АД 

ВЛАСОТИНЦЕ 
ПРЕТХОДНА СТУДИЈА ОПРАВДАНОСТИ СА ГЕНЕРАЛНИМ 

ПРОЈЕКТОМ ТРАЈНОГ ВОДОСНАБДЕВАЊА ОПШТИНЕ 
ВЛАСОТИНЦЕ ЗА ПЕРИОД 2018-2035 ГОДИНА 

 

Књига 2. 

ПРЕТХОДНА СТУДИЈА ОПРАВДАНОСТИ 

 

Наручилац:                                                                                                                                             

Општина  

Власотинце 

 

Београд, 2019. год. 

ВЛАСОТИНЦЕ 



 

 

ПРЕТХОДНА СТУДИЈА ОПРАВДАНОСТИ СА ГЕНЕРАЛНИМ 
ПРОЈЕКТОМ ТРАЈНОГ ВОДОСНАБДЕВАЊА ОПШТИНЕ 

ВЛАСОТИНЦЕ ЗА ПЕРИОД 2018-2035 ГОДИНА 
 

Књига 2 

ПРЕТХОДНА СТУДИЈА ОПРАВДАНОСТИ 

 

 

РУКОВОДИОЦИ ПРОЈЕКТА  ИЗВРШНИ ДИРЕКТОР 

   

Ненад Миленковић, дипл.инж.техн.  Душан Ђурић, дипл. инж. грађ. 

   

Маја Пражић, дипл. инж.грађ.   

 

 

 

 ГЕНЕРАЛНИ ДИРЕКТОР  

   

 Проф. др Дејан Дивац, дипл. инж. грађ.  

  

Београд, 2019. год 

 

 
 

 

ВЛАСОТИНЦЕ 



 

 

ПРЕТХОДНА СТУДИЈА ОПРАВДАНОСТИ СА ГЕНЕРАЛНИМ 
ПРОЈЕКТОМ ТРАЈНОГ ВОДОСНАБДЕВАЊА ОПШТИНЕ 

ВЛАСОТИНЦЕ ЗА ПЕРИОД 2018-2035 ГОДИНА 

 
СПИСАК ДОКУМЕНТАЦИЈЕ: 

 

Књига 1: ГЕНЕРАЛНИ ПРОЈЕКАТ 

Књига 2: ПРЕТХОДНА СТУДИЈА ОПРАВДАНОСТИ 

  



 

 

Учесници у изради Претходне студије оправданости са Генералним 
пројектом: 

ГЛАВНИ ПРОЈЕКТАНТ:  

Александар Даничић, дипл.инж.грађ. 

 

 

 

 

ОДГОВОРНИ ПРОЈЕКТАНТИ:  

 

ХИДРАУЛИЧКИ ПРОРАЧУН 

 

Маја Пражић, дипл.инж.грађ. 

 

 

 

 

ХИДРОТЕХНИЧКИ ДЕО  

Ненад Радић, дипл.инж.грађ. 

 

 

 

 

ТЕХНОЛОШКИ ДЕО  

 

 

Ненад Миленковић, дипл.инж.техн. 

 

 

 

 

Зорана Радибратовић, дипл.инж.техн. 

 

 

 

 

МАШИНСКИ ДЕО  

Мр Биљана Цакић,дипл.инж.маш. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ГЕОЛОШКЕ ПОДЛОГЕ  

Весна Зубер Раденковић,дипл.инж.геол. 

 

 

 

 

 

ПРЕТХОДНА СТУДИЈА ОПРАВДАНОСТИ 

 

 

Слађана Милојковић, дипл.ецц. 

 

 

 

 

ОСТАЛИ УЧЕСНИЦИ У ИЗРАДИ: 

 

Милица Миловановић, дипл.инж.грађ. 
 



 

 

 
ОДЛУКА О ОДРЕЂИВАЊУ ГЛАВНОГ ПРОЈЕКТАНТА 

 

На основу члана 128.Закона о планирању и изградњи (''Службени гласник РС'', бр. 
72/09, 81/09-исправка, 64/10 одлука УС, 24/11 и 121/12, 42/13–одлука УС, 50/2013–
одлука УС,  98/2013–одлука УС, 132/14,145/14 И 83/2018) и  одредби Правилника о 
садржини, начину и поступку израде и начин вршења контроле техничке 
документације према класи и намени објеката (“Службени гласник РС”, бр. 23/2015. 
77/2015, 58/2016 , 96/2016 и 67/2017. године) као: 

 

Г Л А В Н И  П Р О Ј Е К Т А Н Т 

 

за израду Претходне студије оправданости са Генералним пројектом трајног 
водоснабдевања општине Власотинце за период 2018-2035 година одређује се: 

 

Алeксандар Даничић, дипл. инж. грађ. 

Број лиценце : 314 0233 03 

 

Инвеститор: Општина Власотинце  

  

 

ОДГОВОРНО ЛИЦЕ  Директор Института за водопривреду                                                   

ПРОЈЕКТАНТА:                            "Јарослав Черни" АД 

                                                      Проф. др Дејан Дивац, дипл. инж. грађ. 

  

Печат: 
 
                

 
 
 
 
                       

Потпис: ____________________________ 

 

МЕСТО И ДАТУМ: Београд,  2019. год.



Претходна студија оправданости са генералним пројектом трајног водоснабдевања општине Власотинце 
Књига 2. Претходна студија оправданости 

Институт за водопривреду „Јарослав Черни“ АД 

ПРОЈЕКТНИ ЗАДАТАК 

1. УВОД 

На површини од 308 км², у 48 насеља, на територији општине Власотинце живи 
29.893 становника (по  подацима Републичкког завода за статистику и пописа из 2011. 
године). 

Проблем водоснабдевања датира из 80-их година прошлог века и кулминирао је 
1988. године када се систем водоснабдевања распао због плављења целокупног водоводног 
система услед катастрофалне поплаве која је задесила општинуВласотинце. 

Студијом од 1989.године израђен је Пројекат техничке документације на основу кога 
је изграђена фабрике воде „Нерезине“ као прелазно решење водоснабдевања општине 
Власотинце,капацитета 120 л/с. Због недовршених радова, фабрика воде још увек нема 
употребну дозволу, а због неадекватног  одржавања овај систем у овом тренутку има 
капацитет од максималних 100 л/с. 

Оваквим   привременим  решењем, није  решено  трајно водоснабдевања   општине 
Власотинце јер због замућења реке Власине повремено   долази до прекида у производњи и 
дистрибуцији воде. 

У претходном периоду  проблеми  са прекидом у производњи и дистрибуцији воде 
услед велике мутноће сирове воде из водозахвата, нису решавани и тек након поплава  из 
јуна 2017. године приступило се активностима на изградњи алтернативног водозахвата на 
реци  „Раставница“, која се непосредно улива код постојећег водозахвата, који треба да 
реши проблем прекида у производњи воде, алипостојећи систем водоснабдевања са  
новоизграђеним алтернативним водозахватом, не представља систем трајног решења  
проблема водоснабдевања општине Власотинце, за период до 2035. године, због чега се 
приступа изради предметне Студије економске оправданости са генералним пројектом за 
трајно водоснабдевање општине Власотинце за период до 2035. године. 

Намера општине Власотинце као инвеститора је да се за целокупно становништво 
општине Власотинце у планском периоду до 2035. године обезбеди снабдевање водом за 
пиће под једнаким условима прописаних количина (норми потрошње), квалитета и 
притиска, у свако доба дана и године, полазећи од доградње и реконструкције постојећег 
система, верификације до сада урађене техничке документације и израде нове. 

Постојећи систем за снабдевање водом општине Власотинце састоји се од следећих 
водопривредних и комуналних објеката: 

1.1 Извориште надземних вода – водозахват Бољаре капацитета 200 л/с, на коме се 
захвата количина сирове воде од око 120 л/с. 

1.2 Постројење за припрему питке  воде ППВ “Нерезине” са технолошким поступком 
типа “ламеларни таложник” за одстрањивање мутноће, капацитета  120 л/с, на коме се губи 
у просеку око 20 % захваћене сирове воде. У саставу ППВ је и резервоар питке воде од  1000 
м3. 

1.3 Пумпна станица ПС “Бољаре” инсталисаног капацитета 95 л/с. 

1.4 Водомер питке воде. 

1.5 Магистрални цевоводи 400 и 300 мм дужине по око 10 км. 

1.6 Главни резервоар “Ровине” 1500 (3х500) м3 на коти 315 мнм, помоћни резервоар 
“Ровине” 100 м3 на коти 355 мнм, помоћни резервоар “Орашје” 100 м3 на коти 365 мнм, 
помоћни резервоар “Ломница” 30 м3 на коти 345 мнм,помоћни резервоари “Шишава ” 100 
м3 на коти 345 мнм и помоћни резервоари “Стајковце” 200 (2х100) м3 на коти 320 мнм. 

1.7 Комунална мрежа цевовода за дистрибуцију воде потрошачима у градском и дела 
сеоских насеља са процењеним губицима воде од око 50 %. 
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У насељима и селима општине Власотинце   има 12 насеља и села у којима   постоји 
организовано снабдевање водом из  јавног водоводног система и 36 насеља и села у којима 
не постоји организовано снабдевање водом. 

Према до сада урађеној техничкој документацији, постоји могућност да се 85% становника 
општине Власотинце снабдева водом за пиће из јавног водовода, за шта је потребно  укупно  
око  150 л/с. 

Постоји и могућност да се још 5 села у близини града Власотинца и то: Свође, 
Средор, Скрапеж, Доњи Дејан и Крушевица прикључе на систем јавног водовода за 
снабдевање водом, уколико се на прописан начин отвори ново извориште, реконструише 
или догради постојеће постројење за припрему питке воде - ППВ, реконструишу или 
дограде постојеће пумпне станице, магистрални цевоводи, дистрибуционе мреже у 
насељима и резервоарски простор. 

За остала 33 села, мора се предвидети концепција јавног снабдевања водом група 
насеља или појединачних насеља (сеоски водовод), који ће имати уређено и заштићено 
извориште, каптажу, уређај за припрему воде, резервоар и разводну мрежу. 

За плански период до 2035. године, (по етапама 2020., 2025., 2030., 2035. године), 
треба урадити генерални пројект (концепцију) развојa система за снабдевање водом за пиће 
градског и других насеља и села општине Власотинце, са изворишта површинских  вода  
река: „Бистричка река, „Рупска река“ или „Раставница“ у општини Власотинце и изворишта 
подземних вода „Љуберађа“ (капацитета 100 л/с) у општини Бабушница и у складу са 
важећим  прописима, Законом о просторном плану Републике Србије и усвојеном 
Стратегијом водопривредне основе Републике Србије, чији је она део. 

За сва насељена места на територији општине која су подељена  на градска, приградска 
и сеоска насеља, дати: 

₋ процењене норме  потрошње за градске  и приградске  водоводе,  односно  сеоске 
кориснике јавних водовода, а за временске пресеке на по 5 година до краја 
пројектног периода; 

₋ потребе за водом по  времену и простору за сва насеља - уз усвојене коефицијенте 
неравномерности  потрошње (дневне, часовне) итд; 

₋ недостајуће количине и потребни резервоарски простор, по времену и простору. 

 

2.  ЦИЉЕВИ ИЗРАДЕ ГЕНЕРАЛНОГ ПРОЈЕКТА 

2.1 Да се у потпуности сагледа садашње стање снабдевања водом градског и сеоских 
насеља општине Власотинце. 

2.2 Да се предвиди рационална и економична концепција техничких решења за: 

а) јавни водовод  са прикључењем оптималног броја насеља,  

б) за јавне системе за групе насеља, 

2.3 Да се концепција техничког решења користи за израду нових (или иновацију 
постојећих) урбанистичких планова у складу с одредбама Закона о планирању и изградњи 
и тиме отворе могућности прибављања грађевинског земљишта. 

2.4 Да се за све објекте, усвојене концепције, резервишу локације или коридори у 
простору на коме ће се ти објекти градити, сагласно одредбама Закона о планирању и 
изградњи и тиме отвори могућност израде главних пројеката. 

 

3. ПРЕТХОДНИ РАДОВИ 

Претходне радове урадити на бази до сада прикупљене и израђене техничке 
документације система за снабдевање водом  општине Власотинце, тако да обухвате 
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анализу до сада извршених хидрогеолошких истражних радова, студија и пројеката на 
постојећем надземном изворишту, потенцијалном подземном изворишту “Љуберађа” и 
потенцијалним извориштима надземних вода на рекама Бистрица, Раставница, и Рупска  
река, ради утврђивања капацитета изворишта, квалитета сирове воде и потребног степена 
пречишћавања. 

Дати упоредни приказ МДК вредности неорганских материја у води за пиће, приказ 
микро биолошких анализа и МДК приказ физичко – хемијских особина воде.  

Дати анализе квалитета воде (према мерењима РХМЗ или подацима којима водовод 
располаже – средње вредности  на  годишњем  нивоу) и приказати у табели по годинама  
који параметар одступа према Правилнику за пијаћу воду. 

Предложити уклањање параметара који су присутни у прекомерној концентрацији. 

Дати схему потребне прераде воде уколико има одступања у прекомерној 
концентрацији параметара. 

Дати анализу података којима располаже инвеститор о стању, фукцији, 
капацитету,амортизованости објеката, губицима воде и енергије у постојећем систему за 
снабдевање водом општине Власотинце и формирање посебне базе података (катастар) 
постојећег система. Унети податке о врсти и старости уграђених водоводних цеви и то 
приказати у прилогу. 

Дати схему постојећег водоснабдевања градских и сеоских насеља (изворишта, 
пумпне станице, резервоари, итд.). 

Израдити хидраулични модел постојећег система у неком од програмских пакета 
ради утврђивања уских грла у систему. 

Дати анализу расположивих података инвеститора о могућности прикључења 
одређеног броја насеља на јавни  водоводни систем општине Власотинце ради формирања 
посебних јавних система за просторно издвојене групе насеља, односно, формирања 
сеоских водовода (којим не управља јавно комунално предузеће). 

Дати анализу техничких и економских карактеристика варијаната досадашњих 
концепција развоја система за снабдевање водом општине Власотинце према расположивој 
документацији. 

Израдити извештај о резултатима претходних радова (тј. извршених напед 
наведених анализа) са предлогом полазних основа и критеријума за израду генералног 
пројекта и неопходног обима додатних мерења и истраживања. 

 

4. САДРЖАЈ ГЕНЕРАЛНОГ ПРОЈЕКТА 

На основу намере инвеститора, резултата претходних радова и прибављених услова, 
генералним пројектом треба: 

4.1.Сагледати ресурсне и просторне могућности и ограничења за изградњу објеката. 
На основу тога размотрити варијанте техничког решења система снабдевања водом 
градског и других насеља општине Власотинце са изворишта надземних  вода у општини 
Власотинце и  изворишта подземних вода „Љуберађа“ у општини Бабушница, капацитета 
100 л/с из самог изворишта. 

4.2.За сваку од варијаната на ситуацијама погодне размере (1:50000, 1:25000, 
1:10000) приказати техничко технолошку концепцију будуће конфигурације система, 
макролокације објеката, однос према простору, другим објектима, инфраструктури, 
животној средини као и основе за процену параметара економских анализа. 

4.3.Предвидети потребан број водозахватних објеката, ППВ, магистралних 
цевовода, пумпних станица, прекидних комора и резервоара, веза између њих и др, који ће 
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омогућити изравнавање количина вода и уједначење притисака под једнаким техничким 
условима за све кориснике. 

4.4.Хидрауличким прорачунима, за сваку варијанту, показати: 

а) да ли постоје уска грла у   систему јавног водовода   општине Власотинце, са 
обимом радова којима се могу превазићи (реконструкције, доградње), и 

б) да ли ће сви системи (подсистеми) моћи хидраулички да функционишу у 
предложеној конфигурацији за прописане норме потрошње и притиске. 

4.5.Приказати основе управљања системом и мерне уређаје за захваћене воде и воде 
за коришћење. 

4.6.За постојећа и будућа изворишта надземних и подземних вода на ситуацији 
приказати могуће границе простора санитарне заштите, које треба резервисати, односно, 
заштитити од случајног и намерног загађивања. 

4.7.На подужним пресецима погодне размере за све варијанте приказати вертикалну 
конфигурацију система, магистралне цевоводе, пумпне станице, прекидне коморе, 
резервоаре, висинске зоне, врсте цевовода по притисцима које ће трпети и др. 

4.8.На попречним пресецима одговарајуће размере приказати основне попречне 
димензије објеката и њихов однос према другим постојећим објектима у простору и могућ 
утицај на животну средину. 

4.9.Дати предмер и предрачун основних позиција за изградњу објеката система, по 
појединим елементима, објектима, деловима система који представљају функционалне 
целине, по етапама развоја, и на крају, за укупну конфигурацију система. 

4.10.Поступцима економског вредновања различитих варијанти предложити 
техничко решење будуће конфигурације система за снабдевање водом општине Власотинце 
за плански период до 2035. године. 

 

5. ПРЕТХОДНА СТУДИЈА ОПРАВДАНОСТИ 

Претходну студију оправданости за генерални пројект снабдевања водом општине 
Власотинце урадити у складу с прописима, водећи рачуна о специфичностима јавних 
система за снабдевање водом за пиће. 

Питање оправданости изградње стратегијских објеката јавних система за снабдевање 
водом за пиће, обзиром на претходни став, не поставља се у облику: “оправданост улагања 
ради добити (профита)”, већ се унапред своди на доказивање техничке рационалности и 
економичности. 

 

6. ИСПОРУКА ПРОЈЕКАТА 

Испорука генералног пројеката у 6 примерака и 6 примерка на компакт диску. 

Испорука претходне студије оправданости у 6 примерака и 6 примерка на компакт 
диску. 

 

7. ОСТАЛО 

Генерални пројект и претходну студију оправданости радити у складу са позитивним 
прописима, техничким нормативима уз одговарајуће консултације са инвеститором. 

 

8. ПРИЛОГ 

Од инвеститора општине Власотинце прибавити сву расположиву техничку 
документацију.
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1. УВОД  

Нa основу пројектног задатка за израду Претходне студије оправданости са Генералним 
пројектом трајног решавања водоснабдевања на територији опоштине Власотинце 
неопходно је дати анализу постојећег стања снабдевања водом, дефинисати мере 
побољшања рада система у условима постојеће потрошње и представити опредељење 
развоја система за снабдевање водом до 2035. године на подручју општине.  

Тренутно, организовано снабдевање водом на подручју општине Власотинце постоји у 
општинском центру – насељу Власотинце и у неколико периферних насеља. Рад овог 
система се заснива на захватању воде из живог тока реке Власине, на профилу непосредно 
уз ушће реке Раставнице у Власину, источно од насеља Власотинце. Низводно од захвата, 
реализовано је постројење за прераду воде “Нерезине”, чији капацитет прераде од 100 l/s, 
одговара постојећим потребама, у дану максималне потрошње. У низводној тачки 
процесне линије, реализован је резервоар чисте воде, са улогом изравнања у 
дистрибуционој мрежи прве зоне града и са гравитационим пласманом ка дистрибуцији.  

У преосталом делу Општине, снабдевање водом се заснива на активирању каптажа или 
црпљењу воде из бушених бунара, које користе појединачна домаћинства, или групе 
блиско лоцираних домаћинстава. Овај начин снабдевања водом, који је везан за 
територијално највећи део општине, се одвија изван санитарне контроле и, као такав, 
више представља изнудицу, него трајно решење снабдевања водом, на подручју Општине.  

На основу до сада извршених истражних радова и постојећих развојних планова, осим 
постојећег захвата на реци Власини, као изворишта за снабдевање водом на подручју 
општине могу се разматрати и: 
 допунско извориште Зеленички поток (Q = 5 l/s), лоциран на крајњем југу општине, на 

тромеђи општина Власотинце, Лесковац и Црна Трава; 
 алтернативно извориште Љуберађа (скуп расутих карсних извора), лоцирано на 

подручју општине Бабушница, које се, у постојећим условима користи за снабдевање 
града Ниша и за чије коришћење постоји још заинтересованих општина; На основу 
одређених договора/уговора из прошлости, постоје основе које говоре у прилог 
количини од 50 – 100 l/s, која се може користити са овог изворишта, за потребе 
снабдевања водом потрошача на територији општине Власотинце.  

Једна од могућности може да се односи на проширење захвата и прераде воде на 
постојећем изворишном комплексу.  

У Претходној студији оправданости улагања у трајно решавање водоснабдевања на 
територији општине Власотинце, урађеној на основу важеће националне законске 
регулативе и Правилника о садржини и обиму претходних радова, претходне студије 
оправданости и студије оправданости (Сл.гласник РС бр.1/2012), оцењене су 
инвестиционе могућности Општине, као инвеститора (Јавно комунално предузеће 
„Водовод“- Власотинце је корисник инвестиционих улагања), извршена анализа тржишта 
продаје и набавке, економских цена услуга, анализа утицаја на животну средину и урађен 
обрачун потребних улагања и могућих извора финансирања инвестиционог пројекта, 
уважавајући пројектовани период и економски век инвестиције.  
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2. ОПШТИ ДЕО  

Општина Власотинце се налази у југоисточној Србији и простире на подручју доњег и 
средњег слива реке Власине и на обронцима Суве планине. На површини од 308 км², у 48 
насеља, на територији општине Власотинце живи скоро 30.000 становника. Јасно су 
издвојена два дела: равничарски и брдско-планински. Административно припада 
Јабланичком округу, чије је седиште у Лесковцу. 

Територија општине Власотинце се граничи на западу са градом Лесковцем, на југу 
са црнотравском, на истоку са бабушничком и на северу са гаџинханском 
општином. Власотинце је највеће насеље (град) и уједно административни и економски 
центар општине.  

Скоро целокупно подручје припада сливу реке Власине, осим мањих делова на југозападу, 
који припадају сливу Рупске реке и мањих подручја у западном делу Општине, који се 
директно сливају у Јужну Мораву.  

Река Власина, десна притока Јужне Мораве, настаје на Власинској висоравни и протиче 
кроз територије Сурдулице, Црне Траве, Власотинца и Лесковца. Горњи ток Власине, од 
извора до Власотинца је у квалитету I и II категорије вода. 

Реконструкција водозахвата на реци Власини и реконструкција и проширење капацитета 
фабрике воде у складу са потребама, један је од приоритетних циљева дефинисаних 
Планом капиталних инвестиција општине Власотинце. Наиме, проблем водоснабдевања 
ове општине датира из 80-их година прошлог века и кулминирао је 1988.године када се 
систем водоснабдевања распао због плављења целокупног водоводног система услед 
катастрофалне поплаве која је задесила општину Власотинце. На основу Студије из 
1989.године израђен је Пројекат техничке документације а на основу њега изграђена је 
фабрике воде „Нерезине“ као прелазно решење водоснабдевања општине Власотинце, 
капацитета 120 l/s. Због недовршених радова, фабрика воде још увек нема употребну 
дозволу, а због неадекватног одржавања овај систем тренутно има капацитет од 
максималних 100 l/s. 

2.1 Циљеви инвестирања (друштвени, економски, остали циљеви) 
 
Општина Власотинце, као инвеститор, има за циљ да у планском периоду до 2035. године, 
за целокупно становништво и привреду општине обезбеди услове да свако насеље буде 
снабдевено довољном количином хигијенски исправне воде под задовољавајућим 
притиском. Овај циљ се остварује доградњом и реконструкцијом постојећег система, 
верификацијом до сада урађене техничке документације и израдом нове као и развојем 
новог система водоснабдевања на основу нове пројектне документације, односно: 

 Побољшањем рада постојећег система, заснованог на прецизној анализи његовог 
стања, које обухвата мере побољшања рада система у условима постојеће потрошње, 
усмерене ка превазилажењу њихових алармантних постојећих проблема и орочене за 
реализацију у периоду од 2 год. Анализа побољшања рада постојећих система је 
заснована на потреби да предложене мере побољшања буду функционалне, као и на 
економској прихватљивости мера које се предлажу пројектом;  

 Развој система до краја пројектног периода (2035. год.), који дефинише постепену 
доградњу система, усклађену са (унапред дефинисаним) растом потреба за водом, и 
који опредељује оправданост прикључења сваког појединог насеља на будући 
општински систем. Овај део Генералног пројекта има за циљ да етапно – за периоде 
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између карактеристичних временских пресека до краја пројектног периода, дефинише 
потребну изградњу цевовода, резервоара и пумпних станица, праћену одговарајућим 
предрачуном радова.  

Инвестирањем у област водоснабдевања на простору општине Власотинце остварује се 
постављени циљ: обезбедити услове да свако насеље буде снабдевено довољном 
количином хигијенски исправне воде под задовољавајућим притиском. 

Рационална и економична концепција техничких решења треба да се предвиди како за 
јавни водовод са прикључењем оптималног броја насеља тако и за јавне системе за групе 
насеља. 

Концепцију техничког решења треба користити за израду нових или иновирање 
постојећих урбанистичких планова, у складу са Законом о планирању и изградњи, и на тај 
начин створити услове за  прибављање грађевинског земљишта. Најзад, усвојене техничке 
концепције морају отворити могућност резервисања локација у простору на коме ће се 
пројектовани објекти градити у будућности. 

2.2 Основни подаци о инвеститору и његовим развојним могућностима и 
ауторима студије 

2.2.1. Основни подаци о инвеститору 

Инвеститор пројекта трајног водоснабдевања општине Власотинце је Општина 
Власотинце са седиштем у улици Трг ослобођења бр. 12.  

Надлежности општине утврђене су уставом и законом. Када је реч о комуналним 
делатностима, надлежност општине се састоји, између осталог, и у уређивању и 
обезбеђивању обављања и развоја комуналних делатности (пречишћавање и дистрибуција 
воде, пречишћавање и одвођење атмосферских и отпадних вода, производња и снабдевање 
паром и топлом водом, линијски градски и приградски превоз путника у друмском 
саобраћају, одржавање чистоће у градовима и насељима, одржавање депонија, уређење, 
одржавање и коришћење пијаца, паркова, зелених, рекреационих и других јавних 
површина, јавних паркиралишта, јавна расвета, уређивање и одржавање гробаља, 
сахрањивање и др,). 

Циљеви развоја водоснабдевања и осталих водопривредних делатности на простору 
општине Власотинце, су следећи:  

- обезбеђење здраве воде за пиће; 
- водоснабдевање насеља и индустрије;  
- стварање предуслова за стабилизацију пољопривредне производње – 

оплемењивање малих вода и наводњавање природним и техничким системима;  
- коришћење хидроенергетског потенцијала;  
- стварање услова за коришћење вода у рекреативне, туристичке и привредне сврхе;  
- усклађивање са стандардима ЕУ у циљу интеграција. 

За инфраструктурне пројекте је карактеристично да не доносе велике користи свом 
инвеститору, али доносе значајне позитивне ефекте корисницима, због чега је потребно да 
и локална самоуправа учествује у реализацији инвестиције. Инвестициони потенцијал 
јединице локалне самоуправе се сагледава, између осталог, и кроз капацитет 
општинског/градског буџета, односно преко изворних буџетских прихода и њиховог 
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учешћа у структури укупних прихода буџета. Изворне приходе чине порези, накнаде, 
таксе и они су директно повезани са непокретностима (земљиште, објекти).  

У табели 1 приказана је структура планираних и реализованих изворних прихода буџета 
Општине Власотинце у периоду 2017-2019.године из које се, између осталог може видети 
да се учешће ових прихода у укупним приходима и примањима општинског буџета 
константно смањује. 

Табела 1: Изворни и укпни приходи буџета Општине Власотинце  у 000 динара                

Конто 
 

Назив 
 

Година 
2017 2018 2019 (план) 

1 2 3 4 5 
713000 Порез на имовину 55.927 79.049 51.800 
714000 Порез на добра и услуге 14.032 16.942 16.263 

716000 
Други порези (локалне 
комуналне таксе  и накнаде) 

43.172 21.000 12.800 

741000 Приходи од имовине 41.964 50.592 66.340 

742000 
Приходи од продаје добара и 
услуга  

17.404 32.521 18.569 

 Укупно изворни приходи  172.499 200.104  
 Укупни приходи буџета 922.472 1,193.149 1,162.949 

 
Учешће изворних у укупним 
приходима у % 

18,70 16,8 14,25 

733000 
Трансфери од других нивоа 
власти 

514.800 428.587 535.965 

 
Учешће трансферних прихода у 
укупним приходима у % 

55,80 35,92 46,00 

На осову података из претходне табеле може се закључити следеће: 

o Учешће изворних прихода буџета Општине у укупним приходима и примањима се 
смањује из године у годину; 

o Због ниског учешћа изворних прихода буџета Општине у укупним приходима и 
примањима, значајно је учешће уступљених прихода буџета Републике Србије;  

o Општина Власотинце треба да реорганизује своје капацитете како би се повећали 
изворни приходи и, самим тим појачао инвестициони потенцијал; 

o Ненаменски трансфери и текући наменски трансфери од Републике у корист нивоа 
општине имају значајно учешће у структури укупних буџетских прихода. 
 

Корисник пројекта је Јавно комунално предузеће „Водовод“ Власотинце, ул. Немањина 
36. основано 01.10.1998. Одлуком Скупштине општине Власотинце број 06-27/98, 
поделом претходног ЈКСП „Радник“ Власотинце и формирањем два нова: ЈКП „Водовод“ 
Власотинце и ЈКП „Комуналац“ Власотинце. Уписано је у регистар Агенције за привредне 
регистре Решењем број БД. 18944/2005.  

Матични број Предузећа је 17224247.  

Претежна делатност Предузећа је 3600 – Сакупљање, пречишћавање и дистрибуција воде. 
Поред претежне делатности Предузеће обавља и следеће делатности: уклањање отпадних 
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вода, изградња цевовода, изградња хидротехничких објеката, постављање водоводних, 
канализационих, грејних и климатизационих система и слично. 

Пословање ЈКП Водовод у периоду од оснивања до данас одвија се у окружењу које има 
следећа обележја1: 

 Дезинтеграција и пропадање привреде Србије, условљени приватизацијом 
финансијског сектора, обављеном до 2005. године, и приватизацијом привредних 
друштава, обављаном сагласно прописима о приватизацији у примени до 2013. 
године; 

 Привредни капацитети општине Власотинце, на чијој територији су престала да 
послују готово сва домаћа правна лица приведне делатности која су пре престанка 
пословања запошљавала већину радно способних становника; 

 Скромна куповна моћ становника општине Власотинце, нарочито изражена до 
2013. године, због малог процента становништва које је имало запослење, односно 
редовне месечне приходе. 

У овим условима, ЈКП Водовод је увек имао цене воде (и касније уведене цене коришћења 
канализације), које су биле социјална а не економска категорија. Уз мале плате и 
недостајуће квалитетне кадрове, организација посла је била неадекватна, контролни 
поступци и поступци надзора рада запослених су били недовољни и/или неадекватни, а 
свему томе је допринело и стално мењање директора, који су често били у в.д. статусу.  

Производња воде се обавља у Фабрици воде "Нерезина", која је на локацији значајно 
вишој од нивоа водозахвата сирове воде што условљава екстремне вредности потрошене 
стује за тзв. препумпавање сирове воде до постројења за прераду, али и друге трошкове. 
Последично, наведени расходи значајно увећавају цену воде по м3. С обзиром да се не 
прате сви неопходни параметри расхода при производњи воде системски и систематски и 
не прати се колико они учествују у трошковима који опредељују цену по м3 произведене 
воде, свака инвестиција се до сада планирала ad hoc и често се није реализовала због 
недостатка ресурса.  

Прерада отпадних вода би требало да се обавља у Постројењу за прераду отпадних вода 
(ППОВ) смештеном у Власотинцу. Капацитет прераде отпаних вода од 2012. године до 
2015. године је опадао са 800.000 м3 на 400.000 м3 годишње. Сматра се да је један од 
разлога за опадање прерадних капацитета ППОВ и доток атмосферске воде из отворене (и 
затворене) атмосферске канализационе мреже, која се улива у јавну канализацију и са 
којом долази песак, шљунак и други отпад. Током 2016. је потпуно престала прерада 
отпадних вода због неисправности постројења.  

Табела 2:Структура пословних прихода ЈКП „Водовод“ Власотинце у периоду 2012. – 
2017. 

Опис пословних прихода 
/година 

2012. 2013. 2014. 2015. 2016. 2017.  
процена 

1. Приходи од воде и услуга 
коришћења канализације 

41.922 43.241 46.510 50.944 52.467 54.418 

                                                             
1 Анализа пословања ЈКП Водовод Власотинце за период 2012. до 2016.године (са пројекцијом за 2017.) и 
План финансијске консолидације 
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2. Поверени послови које 
финансира  оснивач и услуге 
трећим лицима 

7.631 2.041 5.286 12.236 14.682 17.056 

3. Укупни приходи од  
продаје производа и услуга 

49.553 45.282 51.796 63.180 67.149 71.474 

4. Приходи од субвенција 
оснивача 

15.045 24.000 12.000 16.200 17.500 25.000 

Страна донација - - 989 - - - 
Остали пословни приходи - 1.465 380 1.027 62 - 
Затварање салда ПВР  
старијег од три године 

- - 21.579 - - - 

Укупни пословни приходи 64.598 70.747 86.744 80.407 84.711 96.474 

Учешћа прихода од воде и од услуга каналисања, односно укупних прихода од продаје, у 
односу на укупне пословне приходе у посматраном периоду дата су у следећој табели. 

Табела 3: Учешћа прихода од воде и од услуга каналисања 

Однос/година 2012. 2013. 2014. 2015. 2016. 
2017.  

процена 

Учешће прихода од воде и 
услуга каналисања у укупним 
пословним приходима 

64,90% 61,12% 53,62% 63,36% 61,94% 56,41% 

Учешће укупних прихода од 
продаје производа и услуга у 
укупним пословним 
приходима 

76,71% 64,01% 59,71% 78,58% 79,27% 74,09% 

Дакле, приход од продаје воде и услуга каналисања, односно приход од основне 
делатности ЈКП, чини само 56,41% укупних пословних прихода, из чега се закључује да је 
ниво фактурисаног прихода од основне делатности Предузећа низак.  

С друге стране, степен ненаплаћених потраживања од свих корисника услуга је веома 
висок у посматраном периоду. Тако је нпр. у 2016. наплата од грађана, сврстаних у 
категорију физичка лица и процентуално и вредносно испред потрошача сврстаних у 
категорије: Привреда, непривреда и локали. 

Табела 4: Приказ наплата, процентуално и вредносно у току 2016.год.   

Категорија потрошача 

Укупно 
фактурис.                          
у 000 дин 

Укупна 
наплата                                
у 000 дин 

Нена- 
плаћено              
у 000 д 

Укупно 
фактурис                       
у % 

Укупна 
наплата у 
% 

Нена- 
плаћено  
у % 

  1 2 3 = 1-2 4 5 6 

Физичка лица - Власотинце и 10 села 
47.707 43.739 3.968 82,73% 96,21% 32,51% 

Привреда, непривреда и локали 9.962 1.723 8.239 17,27% 3,79% 67,49% 

УКУПНО 57.669 45.462 12.207 100,00% 100,00% 100,00% 

Ниво прихода је недовољан да покрије текуће трошкове у читавом периоду самосталног 
пословања ЈКП Водовод. Непредузимање адекватних мера у циљу санирања губитака у 



Претходна студија оправданости са Генералним пројектом трајног водоснабдевања општине Власотинце 
Књига 2. Претходна студија оправданости 

 

Институт за водопривреду „Јарослав Черни“ АД  10 
 

пословању у последњих 5 година могло је условити престанак рада Предузећа, који се није 
догодио због законске регулативе која се односи на јавна комунална предузећа и која то не 
дозвољава, али и захваљујући субвенцијама оснивача. 

Да би се покренуле и спровеле инвестиционе активности, неопходно је хитно санирати 
пословање ЈКП „Водовод“, односно:  

 предузети мере у погледу санирања губитака приликом испоруке воде, 

 побољшати резултате пословања, пре свега у делу: 

o повећања фактурисања прихода од основних делатности,  
o повећања дисциплине и степена наплате потраживања,  
o смањења трошкова,  
o корекције цена услуга и сл. 

2.2.2. Основни подаци о ауторима студије 

Аутори студије – стручни сарадници Института за водопривреду ''Јарослав Черни'' АД, 
који је основан 1947. године као Хидраулички лабораториј електропривреде са седиштем у 
Белом Потоку и уписан у регистар државних привредних предузећа код Министарства 
финансија ФНРЈ. Институт данас има статус акционарског друштва и послује под именом 
Институт за водопривреду Јарослав Черни АД, Београд. Структуру капитала Института 
чини државни капитал (92%) и акционарски капитал (8%). 

Основна делатност Института је истраживање и експериментални развој у осталим 
природним и техничко – технолошким наукама, односно истраживање, развој, 
пројектовање и консултантске услуге у области интегралног управљања водним 
ресурсима.  

Институт је акредитован као истраживачко – развојни институт. Наиме, Одбор за 
акредитацију донео је 24.09.2007. године Одлуку којом је Институт акредитован као 
истраживачко–развојни институт у области техничко–технолошких наука – водопривреда 
и грађевинарство. Акредитација Института омогућава квалитетније релације са ресорним 
министарством и Министарством наука. 

Седиште Института: Београд, ул. Јарослава Черног бр. 80. 

Матични број:  07019971 

Шифра регистроване делатности и основна делатност: 7219- истраживање и развој у 
осталим природним и техничко-технолошким наукама. 

2.3  Задатак за израду студије  

Претходном студијом оправданости потребно је, на основу усвојених техничких решења у 
оквиру Генералног пројекта, дефинисати обим и структуру инвестиционих улагања, 
изворе средстава и услове финансирања пројекта, економске и финансијске ефекте 
улагања и оправданост улагања са ширег друштвеног аспекта.   

Претходна оцена оправданости улагања у инвестициони пројекат треба да одговори на 
питање у којој мери ефекти, које обезбеђује реализација и експлоатација инвестиционог 
пројекта, утичу на инвеститора, кориснике и остале привредне субјекте.  
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Експлоатација инвестиција треба да донесе одговарајуће директне економске ефекте, који 
су изражени као непосредни и видљив резултат инвестиције, и који непосредно утичу 
како на пословање инвеститора тако и на  друга предузећа, локалну заједницу и 
становништво. 

Претходна студија оправданости пројекта трајног снабдевања водом општине Власотинце 
ради се у складу са важећим Законом о водама и Законом о планирању и изградњи и 
одговарајућим подзаконским актима, уважавајући чињеницу да: 

 Јавни системи за снабдевање водом за пиће имају приоритет у Закону о водама, при 
чему  њихов развој тежи компатибилном повезивању на регионалне системе, 
сагласно Стратегији управљања водама на територији Републике Србије за период 
2016-2034.;  

 Оправданост изградње стратегијски значајних јавних система за снабдевање водом 
за пиће, не поставља за циљ улагања остварење добити (профита), већ се 
оправданост своди на доказивање техничке рационалности, економичности и 
компатибилности са регионалним системима.  

2.4  Плански период и информациона основа 

Као плански период за сагледавање реализације доградње, изградње и експлоатације 
система за снабдевање водом општине Власотинце, усвојен је плански период до 2035. 
године.  

Претходна студија оправданости је рађена на основу Генералног пројекта снабдевања 
водом општине Власотинце као и обимне техничке документације урађене у претходном 
периоду. Такође су коришћени и следећи прописи: 

 Стратегија управљања водама на територији Републике Србије за период до 
2034.године (децембар 2016.), 

 Закон о водама (Сл. гласник РС бр.30/10 ... , 101/16), 
 Закон о заштити животне средине (Сл.гласник РС бр.135/04.... 14/16), и остали 

закони из ове области: Закон о стратешкој процени утицаја на животну средину,  
Закон о процени утицаја на животну средину и Закон о интегрисаном спречавању и 
контроли загађивања  животне  средине,   

 Закон о комуналним делатностима ( Сл. гласник РС бр.88/11, 104/2016), 
 Закон о планирању и изградњи ( Сл.гласник РС бр.72/09, ... 145/2014), 
 Приручник за примену заједничке методологије за оцењивање друштвене и 

економске оправданости инвестиција и ефикасности инвестирања (Удружење 
банака Југославије, Београд 1988.), 

 Правилник о садржини и обиму претходних радова, претходне студије 
оправданости и студије оправданости (Сл. Гласник РС бр. 1/2012). 

2.5  Методолошки приступ  

Економско-финансијска анализа трајног решавања проблема снабдевања водом насеља на 
територији Општине Власотинце треба да покаже да ли је пројекат са друштвеног-макро 
аспекта и финансијског-микро аспекта оправдан. Коришћени подаци односе се на цене 
радова и опреме на бази  техничког решења из Генералног пројекта.  
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Вредновање ефеката улагања извршено је коришћењем ''cost-benefit'' анализе. Основна 
идеја ''cost-benefit'' анализе је да се узму у обзир и израчунају или процене све друштвене 
користи и трошкови једног пројекта и да се, на основу упоређења укупних користи и 
трошкова, оцени ваљаност, односно рентабилност посматраног пројекта. Само они 
пројекти код којих су укупне користи веће од укупних трошкова оцењују се 
прихватљивим за реализацију. Ова врста анализе се највише користи код оцене оних 
инвестиционих пројеката који захтевају велика улагања финансијских средстава и доносе 
ефекте не само инвеститору него и многим подручјима друштвене и привредне 
делатности (саобраћај, енергетика, пољопривреда, водопривреда и сл.). 

Методологија финансијске анализе базира се на сталним ценама из децембра 2018.године 
и девизном курсу 1€=120,00 дин. Дакле, прихваћена је претпоставка да ће евентуалне 
промене цена једнако утицати и на приходе и на трошкове. Елиминацијом утицаја 
инфлације утврдиће се бонитет пројекта. Обрачуни су приказани у динарима и еврима. 

 

3. АНАЛИЗА ПОСТОЈЕЋЕГ СТАЊА 

Kако је већ речено, организовано водоснабдевање на подручју општине Власотинце 
постоји у општинском центру – насељу Власотинце и у неколико периферних насеља. Рад 
овог система се заснива на захватању воде из живог тока реке Власине, на профилу 
непосредно уз ушће реке Раставнице у Власину, источно од насеља Власотинце. Низводно 
од захвата, реализовано је постројење за прераду воде “Нерезине”, чији капацитет прераде 
од 100 l/s, одговара постојећим потребама, у дану максималне потрошње. У низводној 
тачки процесне линије, реализован је резервоар чисте воде, са улогом изравнања у 
дистрибуционој мрежи прве зоне града и са гравитационим пласманом ка дистрибуцији.  

У осталим општинским насељима, која обухватају територијално највећи део општине, 
снабдевање водом се заснива на активирању каптажа или црпљењу воде из бушених 
бунара, које користе појединачна домаћинства, или групе блиско лоцираних 
домаћинстава. Овај начин снабдевања водом се одвија изван санитарне контроле и, као 
такав, више представља изнудицу него трајно решење снабдевања водом, на подручју 
општине.  

Постојећи систем за снабдевање водом насеља на територији општине Власотинце 
обухвата: водозахвате и објекте на изворишту, цевоводе и пумпне станице, постројење за 
прераду воде “Нерезине” (ППВ Нерезине), изграђено средином 1995. године, и 
дистрибутивну мрежу. Водозахват на реци Власини, лоциран непосредно узводно од 
насеља Бољари, пројектованог капацитета 110 l/s, чине две функционалне целине: 
Преливни праг, који представља масивну грађевину, изграђену од неармираног бетона 
MB30 висине h = 2,0 m и Таложник, који се налази на десној обали реке Јелашнице, 
управно на преливни праг, а изграђен је од армираног бетона. 

У непосредној близини постојећег водозахвата, на самом ушћу Раставнице у реку 
Власину, изграђен је нови водозахват, који са постојећим чини функционалну и техничку 
целину. Намена овог водозахвата је садржана у континуираном снабдевању водом црпне 
станице сирове водем, у периоду великих вода у реци Власини, чиме се спречава појава 
прекида у производњи питке воде Власотинца и околине.   

Локална изворишта односе се на изворишта лоцирана на територији МЗ Ладовица и МЗ 
Липовица. Наиме, становништво МЗ Ладовица се снабдева водом посредством дренажног 
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система, чија је локација уз реку у атару села Градиште. Површина са које се захвата вода 
износи око 160 m². Становништво МЗ Липовица се снабдева водом из локалних каптажа и 
бунара и то тако што сваки засеок има свој посебан систем водоснабдевања. 

Низводно од водозахвата, вода се гравитационим цевоводом  500, дужине око 1,8 km 
доводи до црпног базена, који се налази у склопу црпне станице сирове воде. Иза тога, 
вода се пумпањем одводи до разделне коморе, која се налази у комплексу ППВ 
“Нерезине”. 

Траса изграђеног цевовода је таква да се најкраћим путем спајају водозахват и пумпна 
станица, водећи рачуна о условима на терену. Цевовод два пута прелази реку Власину и 
на тим местима цевовод се налази у бетонској облози. Траса је изведена у константном 
паду. Цевовод је изведен од ПВЦ цеви. За транспорт воде до постројења за прераду воде 
“Нерезине”, на низводном крају описаног цевовода, изграђена је пумпна станица сирове 
воде. Пумпна станица је етажног типа и састоји се од две етаже: подземни део 
(црпилиште) и надземни део (машинске сале). Потисни цевовод сирове воде је изграђен од 
челичних цеви  350, укупне дужине L = 400 m. Траса и нивелета цевовода прате 
конфигурацију терена и диспозицију објеката постројења, 

Постројење за прераду воде “Нерезине” (ППВ Нерезине), се састоји од следећих 
технолошких целина: 

 Предхлорисање - није у финкцији, 
 Бистрење (коагулација, флокулација, таложење у ламеларном таложнику уз 

рециркулацију муља), 
 Филтрација на брзим пешчаним филтрима, 
 Флуорисање, које је предвиђено пројектом, али се не врши, 
 Дезинфекција раствором натријумхипохлорита. 

Предвиђене хемикалије (кречно млеко и сумпорна киселина) за стабилизацију и корекцију 
pH вредности сирове и пречишћене воде се не користе.  

ППВ Нерезине се састоји од следећих објеката: Шахт мерача протока, Разделна комора, 
Таложница, Хемијска зграда - силос и магацин хемикалија (складиштење, припрема и 
дозирање хемикалија), Филтерска зграда - филтери и резервоар чисте воде , 
Рециркулација, Црпна станица за прање, Хлорна станица (и флуорисање), Управна зграда 
са лабораторијом, Котларница, Енергетика, Муљна поља и Портирница. 

Сама дистрибутивна мрежа је  прстенасто – разграната и веома разнолика, у погледу 
уграђене врсте цевног материјала, пречника и старости цеви. 

Стање система за снабдевање водом је тешко до мере која захтева хитне интервенције, 
усмерене ка његовом побољшању. Тек након консолидације постојећег система, моћи ће 
да се приступи реализацији општинских планова, везаних за проширење постојећег 
система на околна насеља. 

Слабости система за водоснабдевање се манифестују кроз:  

 немогућности система да врши снабдевање водом на половини подручја које 
покрива, у сатним врховима потрошње; 

 нерегуларно снабдевање система, за сваку вредност потрошње већу од 125 l/s. 
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Зато се у тражењу решења нагомиланих проблема постојећег стања система за снабдевање 
водом општине Власотинце, полази од следећих ставова:  

 Постојећи резервоарски комплекс Ровине се мора активирати, јер без овог 
капацитета адекватно изравнање у систему неће моћи да се оствари; 

 Мрежа на северном делу града ће морати да се догради, да би се омогућио 
адекватан транспорт у сатним врховима потрошње; 

 Мере побољшања се морају спровести у току наредне две године, како би се у 
периоду након ове фазе започели радови на реализацији општинског система за 
снабдевање водом.  

Подаци о производњи  и потрошњи воде у општинским насељима, указују на висок степен 
губитака у мрежи и ниске вредности специфичне потрошње. Под губицима се овде 
подразумева сва разлика између испоручене и фактурисане количине воде, што значи да у 
структури губитака, поред физичких процуривања, учествују и нефактурисана и илегална 
потрошња. Добијени подаци о оствареној производњи/потрошњи у току последње године, 
указују на степен губитака од око 50 %, у постојећим околностима. Санација губитака, 
независно од закључака овог пројекта, представља основни задатак корисника, ради 
уштеда у производњи и побољшања рада система. У том смислу, претпостављено је 
постепено смањење учешћа губитака у укупном пласману до 25 % на крају пројектног 
периода, што је резултат који се за постојећи степен развоја технологије сматра одличним. 

4. ТРЖИШНИ АСПЕКТ – АНАЛИЗА И ПРОЈЕКЦИЈА 

4.1 Гравитационо подручје 

На територији општине Власотинце, на основу података из пописа 2011. године, постоји 
48 насељених места, од чега само једно градско насеље (Власотинце).  

У погледу демографског стања, разматрано подручје дели судбину читаве Републике. 
Задњих неколико деценија је евидентна популациона регресија, која се манифестује кроз 
пад наталитета, пораст нивоа морталитета, концентрацију становништва у већим урбаним 
срединама и пражњење руралних насеља, као и кроз изразито демографско старење 
становништва. Због тога је укупан број становника на разматраном подручју према 
поменутом попису из 2011. године био за око 4.000 мањи у односу на први послератни 
попис (1948. год.), што указује и на чињеницу да је, осим набројаних појава, евидентна 
била и миграција становништва са ових простора према већим градовома централне 
Србије. 

Пројекција демографског кретања у периоду до 2035. године заснована је на претпоставци 
да се на подручју ове Општине не могу очекивати значајније промене у тренду кретања 
становништва и у његовој структури, али да ће, стабилизација привредних, политичко-
просторних и друштвених чинилаца, неминовно условљавати промене које се могу 
одражавати на тржишни аспект коришћења воде за пиће.   

4.2 Основни индикатори друштвено-економског развоја 

4.2.1. Запосленост и стандард грађана 

Према подацима Републичког завода за статистику на територији општине Власотинце у 
2017. години било је запослено просечно 6.100 лица, углавном у предузећимa и другим 
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правним лицима у јавном сектору, привреди и сектору услуга. Просечна зарада без пореза 
и доприноса, исплаћена у 2017. години у општини Власотинце износила је 33.355 динара и 
била је знатно нижа у односу на просечну зараду у Републици Србији – 47.893 динара. 

4.2.2. Капацитет општинског буџета 

Како је већ речено, инвестициони потенцијал јединице локалне самоуправе се сагледава, 
између осталог, и кроз капацитет општинског буџета, односно преко укупних буџетских 
прихода и укупних буџетских расхода.  

Табела 5: Укупни буџетски приходи и расходи Општине Власотинце у 2017.години* 

Ред.бр. ОПИС ИЗНОС у 000 
РСД 

1. Укупни буџетски прихооди  898.165 
2. Текући буџетски прихооди 897.408 
3. Примања од продаје нефинансијске имовине 757 
4. Примања од задуживања и продаје финансијске имовине - 
5. Укупни буџетски расходи 800.808 
6. Текући буџетски расходи  584.132 
7. Издаци за набавку нефинансијске имовине 191.395 
8. Издаци за отплату кредита и набавку финансијске имовине 25.281 
9. Суфицит  97.357 

*Извор података: РЗС, публикација Општине и региони Републике Србије (2018)  

На осову података из претходне табеле се може закључити да Општина не располаже 
инвестиционим потенцијалом. 

4.2.3. Пољопривредна и индустријска производања 

 

Привредну структуру Општине карактеришу доминантна заступљеност традиционалних 
сектора индустрије (текстилна и електронска) као и грађевинарство и прехрамбено 
процесна индустрија. Економија Општине лежи на 160 привредних субјеката (укључујући 
представништва и филијале) и преко 1100 предузетника.  Број привредних субјеката се из 
године у годину повећава и њихов највећи део чине мала и средња предузећа.  Заступљена 
је: прехрамбено-прерађивачка индустрија, конфекцијска производња, производња 
електронских уређаја, производња намештаја, производња папира и грађевинска 
индустрија.  

Прехрамбено-прерађивачка индустрија директно је везана за пољопривреду, која је 
снабдева основним сировинама. Млекарска, пекарска, млинарска и кланична производња 
се обавља у малим предузећима. Производња вина има традиционални карактер.  

Услужне делатности сконцентрисане су ка обављању трговине на мало и велико, 
угоститељству, извођењу грађевинских радова у високоградњи и нискоградњи, 
финансијском посредовању, осигурању и активностима у вези са некретнинама. У 
последњих десетак година, на територији општине остварено је више страних 
инвестиција, што је резултирало отварању производних погона и запошљавању више од 
1200 радника. 
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4.2.4. Спортско рекреативни садржај и туризам 
 

Најзачајнији туристички потенцијал општине Власотинце представља близина Власинског 
језера које је удаљено 56 км, река Власина која дели територију Општине на два дела, 
вештачко језеро у самом граду, непосредна близина Суве планине, Чемерника и Чобанца, 
као и природни потенцијали (чист ваздух, погодна клима, очуваност средине, шумовито 
планинско подручје, богатство флоре и фауне) и културно историјски споменици. 
Предели уз реку Власину и оближње планине идеални су за излетнички туризам.  

С обзиром на то да општина Власотинце располаже повољним станишним условима за 
развој интересантних ловних врста и добрим ловним фондом, ловни туризам је заступљен 
али не у великој мери. На подручју општине је ловиште „Лужница“. 

Сам слив реке Власине је изузетно важно подручје са аспекта биодиверзитета, 
водоснабдевања, риболова, рекреације и туризма. Иначе, укупна површина слива износи 
око 830 км² док је дужина тока 71 км. 

4.3  Прогнозирани обим услуга 

Привредни развој општине Власотинце у претходном периоду није показивао жељене 
трендове, јер пројектоване инвестиције нису реализоване у очекиваном обиму.  

На основу резултата досадашњих пописа становништва и одређених уопштавања везаних 
за локацију и тип сваког појединог насеља на подручју општине Власотинце, извршена је, 
у оквиру Генералног пројекта, демографска анализа, усмерена ка процени будућег броја 
становника као основе за пројекцију укупних потреба за водом у периоду до 2035.године 
на територији целе општине. 

У циљу добијања што реалнијих података, подручје општине Власотинце је подељено на 
групе насеља, са међусобним разликама у карактеристикама потрошње. У ширем смислу, 
наведене групе раздвајају различити положаји у односу на општински центар, различит 
степен друмске повезаности са центром и суседним општинама/регијама, различит степен 
оствареног привредног развоја и, са тим у вези, различит приступ при разматрању 
будућих демографских кретања:  

 Тип 1: општински центар Власотинце; 
 Тип 2: околина општинског центра и насеља лоцирана око трасе главног општинског 

друмског правца;  
 Тип 3: насеља лоцирана на општинској периферији.  

Са аспекта анализе потреба за водом, разлике између набројаних типова насеља су 
садржане у различитостима следећих параметара: 

 Различит степен оствареног демографског развоја, који опредељује и различите 
трендове будућег раста; 

 Различит степен оствареног развоја - различите делатности, што условљава 
различиту структуру потрошње, т.ј., присуство различитих категорија потрошње у 
укупној потрошњи;   

 Различит претпостављени степен учешћа потрошње становништва (netto q sr год 
становништво) у укупној потрошњи, који се креће од 90% у текућој години до 71% 
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у 2035. години, јер се очекује постепен раст индустријске производње и раст обима 
производње из домена мале привреде и повећање њихових потреба за водом;  

 Различиту неравномерност (сезонску, месечну, дневну) потрошње истородних 
категорија потрошача – номинално (различите вредности просека и 
карактеристичних екстрема) и временски (различити облици кривих редуковане 
потрошње). 

Рекапитулација података добијених на бази демографске анализе дата је у следећој табели.  

Табела 6: Претпостављен демографски развој и степен прикључености на систем за 
снабдевање водом општине Власотинце 

ОПИС 
Период 

2018 2020 2025 2030 2035 
Бр. становника 28.780 28.699 30.100 31.244 32.465 
Степен прикључености у% 64,15 68,02 85,29 95,50 100,00 
Број потрошача 18.462 19.520 25.673 29.837 32.465 
Укупне потребе за водом у м³ 997.317 1,054.470 1,518.044 1,949.400 2,393.644 
 

Просечно захваћена количина воде у периоду 2012 до 2017.године износила је око 
2,000.000 м³. Карактеристично је да се од воде захваћене за прераду добијало просечно 
око 93,31% пијаће воде, од чега је просечно 6,70% био губитак при преради, просечно 
3,85% се трошило за производни процес Фабрике воде, а 89,46% је пуштано у примарни 
цевовод за потрошаче. Просечни износ фактурисане количине воде од 2012. до 2016. 
године је био око 53,16% од количине воде пуштене за потрошњу и то захваљујући 2012. 
години, када је фактурисано око 60,3% потрошње. Ако се искључи 2012. година, просек 
фактурисане количине у односу на количине воде пуштене за потрошњу у периоду од 
2013. до 2017. године је око 50,5% годишње. 

4.4 Оцена услова одвијања могуће продаје 

За пројекцију услова коришћења воде од стране корисника Општине, битни су и елементи 
тарифног система, који се примењује у ЈКП „Водовод“ – Власотинце. 

Табела 7: Тарифни систем у Општини Власотинце у 2017.години 

Категорија корисника Цена воде 
Цена 

каналисања 
Ук. цена 
дин/m³ 

Физичка лица 38,02 13,40 51,42 

Привреда, установе и др. 70,25 38,82 109,07 

*цене не садрже ПДВ и накнаде за воде 

Извор: ЈКП “Водовод” Власотинце: Анализа пословања за период од 2012. до 2016. и 
План финансијске консолидације 

На основу података приказаних у претходној табели могу се сагледати основне 
карактеристике тарифног система који ЈКП примењује:  
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o цене по којима се врши наплата услуга каналисања од корисника тих услуга су 1,8 до 
2,8 пута ниже од цена услуга водоснабдевања, зависно од категорије потрошача; 

o просечне цене водоснабдевања и каналисања за привреду веће су 2 пута од цена које за 
ове услуге плаћају домаћинства. 

Може се закључити да ће у будућем периоду бити неопходне измене тарифног система и 
то: 

 у делу који се односи на изједначавање цена услуга водоснабдевања и каналисања 
за све кориснике (или бар приближавање нивоа цена), тј. постепено успостављање 
економске цене услуга, поштујући при томе стандарде да један производ или једна 
услуга истог квалитета и јединице мере има исту вредност, односно цену за све 
кориснике, 

 повећање цена услуга водоснабдевања, због великих планираних улагања у 
изградњу општинског система за снабдевање водом, 

 ниво цена треба да буде такав да обезбеди максималан степен наплате прихода на 
годишњем нивоу. 

 

5. ПРИКАЗ ТЕХНИЧКО-ТЕХНОЛОШКИХ РЕШЕЊА У ГЕНЕРАЛНОМ 
ПРОЈЕКТУ 

5.1 Приказ основних елемената генералног пројекта 

Начелно, Генерални пројекат снабдевања водом на подручју општине Власотинце, чине 
следеће принципијелне целине:  
o Анализа потреба за водом на подручју општине, у периоду 2018 – 2035; 
o Анализа постојећег стања снабдевања водом на подручју градског система; 
o Опредељење мера побољшања рада гадског система у условима постојеће потрошње; 
o Дефинисање варијантних решења развоја Општинског система за снабдевање водом, у 

односу на постојеће и потенцијалне изворишне капацитете; 
o Хидрауличка анализа варијантних решења развоја, њихово међусобно техно – 

економско поређење и избор најбоље варијанте;  
o Дефинисање фазности изградње за изабрану варијанту; 
o Процена утицаја дефинисаног развоја на околину; 
o Предмер и предрачун радова за сваку фазу развоја система до краја пројектног 

периода.  

Анализа постојећег стања система, као и пројекција свих будућух – од побољшаног 
(ороченог за реализацију до 2020. год.), преко два прелазна (2025. и 2030.), до стања на 
крају пројектног периода (2035.), обухватају све начелне активности развоја система:  
o Захватање на изворишту; 
o Прераду до нивоа висококвалитетне пијаће воде; 
o Пласман воде до потрошача – кроз магистрални део /дистрибуциони систем.  

Пројектоване активности развоја система за снабдевање водом до 2035. године, се, 
генерално, деле на:  
o Период до 2020. год. (санација градског система): хитне интервенције у постојећем 

градском систему, усмерене ка побољшању његових перформанси, до нивоа 
задовољавајућег нивоа пружених услуга, уз адекватну припрему система за 
прикључење гравитирајућих периферних насеља; 

o 2020. – 2025. (прва фаза развоја Општинског система): прикључење насеља из околине 
општинског центра на градски систем – унутар подручја највеће општинске потрошње 
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воде, које, осим насеља Власотинце, чине целокупна западна периферија општине, 
насеља на потезу Власотинце – Средор (север) и насеља на линији Власотинце – Доњи 
Дејан (исток);  

o 2025. – 2030.  (друга фаза развоја Општинског система): прикључење насеља из шире 
периферије – до границе условне оправданости ширења Општинског система: насеља 
са линије Средор – Липовица (север) и Дољи Дејан – Свође (исток), уз истовремено 
повећање капацитета захвата и прераде на Власини (постојеће активно градско 
извориште) са 120 l/s на 150 l/s; 

o 2030. – 2035. (изградња система за организовано снабдевање водом на подручју 
целокупне општине): решење проблема снабдевања водом за преостала насеља, 
лоцирана на рубним деловима општине, на један од два могућа начина: даљим 
ширењем Општинског система (што представља активност сумњиве оправданости, 
због изградње веома дугачког система за транспорт необично малих количина), или 
локално, на основу одговарајућих истраживања локалних изворишних капацитета и 
израде коресподентних пројеката већег степена детаљности.   
 

5.2 Приказ техничко-технолошких решења из Генералног пројекта  
 

 Положај главних општинских изворишта као критеријум за варијантисање 
решења  

За потребе дефинисања развоја система за снабдевање водом на подручју општине 
Власотинце, разматрано је коришћење јединих познатих изворишних капацитета:  
o Фактички постојеће извориште - река Власина – из које се вода захвата код насеља 

Власотинце, у постојећим условима, за потребе општинског центра и четири околна 
насеља;  

o Потенцијално извориште – карстно врело Љуберађа – које је лоцирано на подручју 
општине Бабушница и које се, у постојећим условима, користи за снабдевање водом 
општина Ниш и Бабушница.  

Овде је реч о оним извориштима која јесу, или могу да постану, стратешки битна, 
односно, која се карактеришу капацитетом који задовољава потребе целокупне општине, 
или њеног већег дела. Овде није реч о мањим изворишним капацитетима, која се већ 
користе за снабдевање појединих засеока у општини, или група блиско лоцираних 
домаћинстава у општинским насељима, и која су изван сваке контроле, у већини 
случајева.  У ова, у ширем смислу, се убраја и Зеленички поток, на чијој употреби ће се, 
потенцијално, заснивати рад посебног Општинског система, предвиђеног за реализацију 
на подручју југозапада општине.  

Положај и могућности изворишта Власина и Љуберађа дефинишу начелне разматране 
варијанте решења снабдевања водом на подручју општине Власотинце, до краја 
пројектног периода:  
o Варијанта 1: општина (изузев југозападног дела) се снабдева искључиво са изворишта 

на Власини, 
o Варијанта 2: општина (изузев југозападног дела) се снабдева искључиво са изворишта  

Љуберађа; 
o Варијанта 3: општина (изузев југозападног дела) се снабдева комбиновано - са 

изворишта  Љуберађа и са Власине.  
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 Просторна расподела потрошње у општини као фактор избора варијанте решења  

Слично структури велике већине општина на овим просторима, територију општине 
Власотинце  чини јединство трију начелних целина:  
o Општински центар (насеље Власотинце); 
o Приградско подручје (Бољаре, Орашје, Кукавица, Ладовица, Гложане, Прилепац, 

Батуловце, Стојковце, Конопница, Шишава, Скрапеж и Доња Ломница); 
o Сеоско подручје (остала насеља са подручја општине).  

Осим положаја у општини, критеријум за поделу би могао да буде садржан и у степену 
урбанизације, инфраструктурној опремљености, близини главних друмских праваца итд. 
Према резултатима прорачуна потреба за водом и одговарајућој демографској пројекцији, 
број становника и потрошња у наведеним општинским целинама ће се мењати према 
динамици из табеле која се прилаже у наставку:   

 
Табела 8: Промена потрошње по територијалним целинама до 2035. год. 

 

У горњој табели је уочљиво да, у постојећим условима, збирно учешће потрошње на 
подручју општинског центра и околине чини 100 % укупне потрошње (ради се само о 
регуларној потрошњи - под контролом општинског комуналног предузећа, док се 
самостално снабдевање, са извора изван званичне контроле, не узима у обзир). У складу са 
предвиђеном динамиком развоја система за снабдевање водом, уз одговарајуће постепено 
прикључење потрошача са сеоског подручја, наведени параметар ће се постепено 
смањивати, до најниже вредности, на крају пројектног периода (пресек за који се предвиђа 
поптуна прикљученост становништва у општини на организовани/организоване 
систем/системе за снабдевање водом):  

bruto Q max dn (општински центра и околина, 2035) = 92,1 + 42,1 = 134,2 l/s 
Р (потрошња општинског центра и ближе околине) = 61,4 + 28,0 = 89,4 % 

Наведено значи да се потрошња општинског центра и околине карактерише 
заступљеношћу укупној општинској потрошњи, за коју је оцењено да ће се постепено 
смањивати, са постојеће вредности од 100 %, на око 90 %, на крају пројектног периода. 
Ово упућује на закључак да је и да ће, у току периода до 2035. године, готово целокупна 
општинска потрошња воде бити концентрисана на подручју насеља Власотинце и 
околине.  

Наведена чињеница значи да у горе поменутој варијанти 1 техничког решења, која се 
карактерише постојећим извориштем на Власини, лоцираним у непосредној близини 

Износ Учешће Износ Учешће Износ Учешће Износ Учешће

Бр. потрошача 16.097 82,47 3.423 17,53 0 0 19.520 100,00
bruto Q max dn 83,1 82,36 17,8 17,64 0,0 0,0 100,9 100,00
Бр. потрошача 17.342 67,55 7.751 30,19 580 2,26 25.673 100,00
bruto Q max dn 82,3 67,86 36,2 29,86 2,8 2,28 121,3 100,00
Бр. потрошача 18.226 61,09 9.488 31,80 2.122 7,11 29.837 100,00
bruto Q max dn 81,9 62,00 40,7 30,82 9,5 7,18 132,1 100,00
Бр. потрошача 19.156 59,00 9.761 30,07 3.548 10,93 32.465 100,00
bruto Q max dn 92,1 61,37 42,1 28,05 15,9 10,58 150,0 100,00

2035

Укупно

Преглед промена броја потрошача и одговарајућих потреба за водом по 
територијалним целинама

Параметри: број потрошача [ / ], bruto Q  max dn [l/s] и учешће [ % ]

2020

2025

2030

Центар Приград. подручје Сеоско подручје
Пресек Параметар
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насеља Власотинце, као јединственим општинским извором пијаће воде (уз одговарајуће 
повећање капацитета захвата и прераде), центри највеће потрошње су лоцирани 
непосредно уз извориште. Ово значи да, у овој варијанти, не постоји потреба за 
реализацијом значајних транспортних капацитета дуж дугих општинских праваца, ка 
периферним насељима. Једноставно, у варијанти 1 се далеко највећи део потреба за водом 
задовољава локално, док је потреба за транспортом у удаљене делове општине везана за 
преосталу, значајно мању количину, од 15 l/s. 

Супротно наведеном, у варијантама 2 и 3, значајне количине (150 l/s, односно 50 l/s) се 
транспортују из 30 km удаљеног изворишта Љуберађа, што захтева значајно већа улагања, 
у односу на варијанту 1. У исто време, дефинисање варијанти 2 и 3, очигледно значајно 
скупљих у реализацији, није указало на било какве предности ових варијанти у фази 
екпслоатације (не постоје уштеде у коришћењу електричне енергије и сл.), што веома 
директно упућује на избор варијанте 1, као бољег опредељења, између могућих варијанти 
решења. Ако се овоме додају разлози наведени у Свесци 1 овог пројекта (потреба да се у 
варијантама 2 и 3 изгради потпуно ново постројење, и то на ободним деловима општине, 
природна нестабилност издашности карстног врела Љуберађа, чињеница да је Љуберађа 
лоцирана на подручју суседне општине умањује утицај општине Власотинце на сопствено 
санбдевање водом), закључује се да избор варијанте 1, као решења развоја система за 
снабдевање водом на подручју општине Власотинце до 2035. год., не представља тешку 
одлуку, напротив.       

 Фаза побољшања – санација постојећег градског система  

Анализа рада постојећег система је указала на његово тешко стање, настало, генерално,  
због:  

 Фактичке искључености резервоара “Ровине” из рада система (већи од двају 
резервоарских капацитета у првој висинској зони, у којој се троши 98 % од укупних 
постојећих потреба за водом); 

 Сувише ниске пропусности дистрибуционе мреже, реализоване на северном делу 
града (десна обала Власине).  

У постојећим условима, највише захваљујући наведеним разлозима, падови притисака у 
простору (у заустављеном времену) и времену (параметар везан  за тачку)  су драстични, 
до нивоа који целокупно северно градско подручје оставља без воде, у сатним врховима 
потрошње. Комуникација између два резервоара је једносмерна искључиво, остављајући 
нижи (поменути Р Ровине) без функције у систему, док се пласман у периферију одвија у 
прешироком и нерегуларном опсегу улазних притисака.    

Анализа могућих решења побољшања рада постојећег система је резултовала следећим 
низом активности, предложених за реализацију у периоду од 1 - 2 год. и усмерених ка 
постизању задовољавајућег снабдевања водом:  

1. Активирање резервоара Ровине 

У датим околностима, резервоарски комплекс Ровине може да се активира једино 
његовим превођењем из улоге контрарезервоара у функцију прекидне коморе, уз 
подзонирање постојећег система. При томе, комотну могућност за раздвајање постојеће 
прве висинске зоне града на два подсистема, пружа чињеница да кроз централно градско 
подручје пролази Власина, која дели град на две целине, приближно једнаких површина. 
Како су одређени цевоводи реализовани преко мостова на Власини, затварањем ових 
цевовода, лако се једна целина (јужни део града – лева обала Валасине) изолује од друге 
(северни део града – десна обала Власине). При томе, Р Нерезине (резервоар чисте воде на 
ППВ) остаје да функционише у северном, а Р Ровине у јужном делу града.  
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Северни део града ће се снабдевати из Р Нерезине, као и у постојећим условима, док се за 
потребе прихрањивања Р Ровине предвиђа употреба постојећег цевовода  200, 
реализованог дуж улице Радничке. Овај цевовод, представља низводни наставак постојеће 
транспортне линије од ППВ Нерезине:  400 -  350 -  250 -  200. На наведену 
транспортну линију ће бити прикључени потрошачи северног дела града, и то у само две 
тачке, као и потрошачи приградских насеља Орашје и Кукавица, (посредством повезујућег 
цевовода  125), али је важно да на овај цевовод НЕ БУДУ ПРИКЉУЧЕНИ потрошачи 
јужног дела града. Дакле, за формирање система према овој идеји, битно је да се 
потрошачи јужног подсистема превежу на околне цевоводе.     

Слика 1: Побољшано стање – раздвајање прве висинске зоне на два подсистема, уз 
превођење постојећег дистрибуционог цевовода  200 у улогу доводног за Р Ровине – 
виталнохг капацитета у јужном независном делу система 

У пројектованом систему, северни део града ће се снабдевати из Р Нерезине, као и у 
постојећим условима. Јужни део система ће затварачима бити изолован од северног дела, 
што значи ће овај подсистем бити независан од утицаја Р Нерезине, чијим радом се 
производи сувуше висок пијезометарски режим, да би Р Ровине могао да се укључи у рад 
система. Како овог утицаја више неће бити, из Р Ровине ће се слободно пласирати вода у 
јужни подсистем прве висинске зоне. Са друге стране, прихрањивање Р Ровине ће се 
вршити из постојећег система цевовода, растерећеног од директних прикључења на 
јужном делу града.     

 

2. Доградња мреже на северном делу града 

Повећање аларматно ниске постојеће пропусности северног дела прве висинске зоне града 
ће се обезбедити изградњом два новопројектована цевовода, уз већи број повезивања 
постојећих цевовода:  

Затворене везе 

Постојећи цевовод  DN 400  
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 Цевовод  250, L = 1.600 m – дуж новопројектоване саобраћајнице, паралелне са 
Косовском улицом, лоциране источно од ње, од раскрснице са Мокрањчевом до 
раскрснице са улицом Јосифа Панчића); 

 Цевовод  200, L = 1.050 m– низводни наставак претходно специфицираног цевовода  
250, који је, такође, трасиран дуж новопројектоване саобраћајнице (која фигурише у 
плановима развоја општине), све до укључења саобраћајнице у ул. Мије 
Миленковића.  

 Већи број повезивања на северном делу града, усмерених ка уједначењу 
пијезометарског нивоа  
 

3. Пласман ка насељима Орашје и Кукавица 

У постојећим условима, пласман из власотиначког система ка западном периферном 
подручју се врши посредством одговарајуће бустер станице, изведене на доводном 
цевоводу  150. Са циљем заштите капацитета Р Ровине, који би требало да се активира 
реализацијом  претгходно описаних активности, на одводном систему за насеља Орашје и 
Кукавица, предвиђа се изградња одговарајућег дистрибуционог резервоара, са функцијом 
прекида утицаја, на потезу Власотинце – Орашје:  

Р Орашје: KD/KP = 344/348 mnm, V = 150 m3 

У новомасталом систему транспорта ка Орашју, биће неопходна и замена агрегата у БС 
Орашје новим, карактеристика:  

БС Орашје: Q = (2+1) x 3,5 l/s, H = 60 m 

 Основни правци развоја Општинског система  

Расположиве подлоге и подаци, везани за могућа изворишта за снабдевање водом на 
подручју општине Власотинце, су толико скромни, да се овде разматране варијанте 
решења развоја базирају на употреби само два изворишта, од којих је једно лоцирано на 
подручју суседне општине. У овим условима - са становишта данашњег стања 
расположивости потребним подацима, изградња јединственог општинског система 
представља неминовност, јер постојање таквог система представља једини начин 
транспорта у воде, са јединственог општинског изворишта, у све делове општине. Овоме 
се додаје недвосмислени избор варијанте 1, засноване на превођењу постојећег градског 
извора у јединствено општинско извориште за снабдевања водом, уз потребно проширење 
капацитета захвата и прераде на овом изворишту, у догледној будућности.  

Наведено значи да је предметно генерално решење снабдевања водом на подручју 
општине Власотинце засновано на пројекцији одговарајућег Општинског система, са 
побољшаним градским системом, смештеним у његов центар. Ово значи да је предметни 
Општински систем пројектован у облику постепеног проширења градског система, на 
ближу и даљу периферију, у фази после фазе побољшања рада постојећег система и на 
удаљена општинска насеља, у каснијим фазама његове релизације. 

Основни правци ширења градског система су дефинисани као:  

Запад / Север / Исток 

  

 Западни део општинског система  

На подручју западно од насеља Власотинце, лоцирана су највећа сеоска насеља у 
општини, за која се предвиђа прикључење на градски систем у фази по реализацији мера 
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побољшања рада постојећег система, и то у целости. Укупна потрошња овог дела 
општине, на крају пројектног периода, износи:  

bruto Q max dn (Општински систем – запад) = 29,6 l/s 

Генералним решењем снабдевања водом западног дела општине Власотинце, на 
југозападном ободу прве висинске зоне града, пројектован је цевовод  200, као 
хидраулички и геометријски паралелан са постојећим цевоводом  125 (довод за насеља 
Орашје и Кукавица, усини део за БС Орашје). Овај цевовод ће, заједно са постојећим  
125, представљати доводну линију за западну општинску периферију. Низводна тачка 
овог цевовода је смештена у виталном  новопројектованом објекту снабдевања водом 
ниже зоне западне периферије:  

Базен “Орашје” (Б Орашје): KD/KP = 299/303 mnm, V = 600 m3 

Б Орашје је пројектован са вишеструком улогом у пројектованом систему:  

 Витални објекат снабдевања прве висинске зоне западне општинске периферије 
(нешто спуштене у односу на прву висинску зону јужног дела града, из којег се 
снабдева водом); на овом подручју, из Б Орашје, гравитационо ће се снабдевати 
насеља Батуловце, Гложане, Прилепац, Стајковце и Конопница;   

 Усисни базен за пумпње у другу висинску зону, посредством постојеће БС Орашје 
(пласман за другу висинску зону насеља Орашје, Кукавица и Ладовица); 

 Прекид утицаја на потезу западна периферија → градски систем.  

Низводно од Б Орашје, пројектован је низ дистрибутивнох цевовода, за пласман воде до 
потрошача прве зоне западне периферије:  

  300 – на потезу од Б Орашје низводно, дуж МП за Лесковац, до раскрснице за 
насеље Батуловце; 

  150 од низодне тачке цевовода  300, до насеља Прилепац и Гложане; 
  200 – од низводне тачке цевовода  300, кроз насеље Батуловце и низводно од овог 

насеља – дуж пута за Конопницу, све до раскрснице, где се рачвају друмски правци за 
Стајковце и Конопницу; 

  150 – за насеље Стајковце; 
  150 – за насеље Конопница, са низводном редукцијом на  100 - за директно 

снабдевање овог насеља, али и низводно лоцираноиг насеља Скрапеж, које је 
смештено на подручју друге зоне; пласман у потоње ће се реализовати изградњом 
одговарајуће бустер станице, на низводном крају цевовода  100 у Конопници:  

БС Скрапеж: Q = (2+1) x 1,0 l/s, H = 60 m 

На другој страни система, капацитети за пласман у другу висинску зону, поседством БС 
Орашје, ће, на крају пројектног периода, морати да се повећају:  

 

БС Орашје: Q = (3+1) x 3,5 l/s, H = 60 m (додавање једног агрегата, у односу на фазу 
побољшања) 

Р Орашје: KD/KP = 344/348 mnm, V = 300 m3 (доградња резервоара за 150 m3, у односу на 
фазу побољшања) 
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На дистрибуциони развод насеља Орашје и Кукавица, предвиђа се прикључење насеља 
Ладовица, посредством новопројектованог цевовода  150.   

Слика 2: Техничко решење снабдевања водом западног дела Општинског система 

 

 Северни део Општинског система  

На северном делу периферног градског подручја, плнирана је изградња резервоара прве 
висинске зоне:  

Р Шишава: KD/KP = 294/298 mnm, V = 150 m3 

Р Шишава ће представљати витални капацитет у систему снабдевања водом истоименог 
насеља, лоцираног северно од градског подручја. Пласман воде у овај обејкат ће се 
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вршити из мреже северног дела градске прве висинске зоне, са Р Нерезина, на ППВ 
Нерезине, као виталним објектом снабдевања. Р Шишава је пројектован у низводној тачки 
постојећег цевовода  150, на северној периферији градског система. Како је узводно од 
цевовода  150 реализован мањи капацитет – цевовод  100, за остварење регуларног 
прихрањивања Р Шишава, пројектован је цевовод  200, дужине 380 m, као хидраулички 
паралелан постоејећем цевоовду  100 и са узводним прикључењем на цевовод  200, на 
источном ободу градске мреже (цевовод пројектован за фазу побољшања рада система). 

Р Шишава је смештен у узводну тачку северног крака Општинског система. Ради се о 
линијском систему, пројектованом на дугачком потезу Шишава – Доњи Присјан, 
пројектоване потрошње:  

bruto Q max dn (Општински систем – север) = 10,9 l/s 

Генерално, већи део северног крака Општинског система је пројектован у успону - на 
подручју од прве висиснке зоне насеља Шишава (унеколико спуштене у односу на градску 
прву зону - до 270 mnm) до осме зоне (700 – 760 mnm) – на подручју насеља Гуњетина. На 
овом делу, генерално, главни вид транспорта представља пумпање, али је принцип 
пумпања на кратком потезу – до резервоара на потребној коти уз даљи гравитациони ток, 
до следеће пумпне станице у низу, примењиван где год је то било могуће.  

Низводно од насеља Гуњетина, где је, на највишој тачки, пројектована одговарајућа 
прекидна комора, ток је искључиво гравитациони, све до низводне тачке овог дела 
система, смештена у насељу Доњи Присјан.  

Пројектовани елементи тока, на главном магистралном правцу северног крака 
Општинског система, су следећи (набрајање у смеру тока):  

 Р Шишава; 
 Цевовод  150, L = 2.400 m [дистрибуциони за насеље Шишава, магистрални за 

остатак подсистема] – гравитацини ток; 
 ПС Доња Ломница [Q = (2+1) x 3,5 l/s, H = 60 m] – лоцирана на низводном крају 

цевовода  150, намењена пласману у постојећи резервоар друге зоне; 
 Цевовод  150, L = 700 m [потисни за ПС Доља Ломница, дистрибуциони за део друге 

висиснке зоне] – пумпње; 
 Р Доња Ломнивца [KD/KP = 340/344 mnm, V = 135 m3] – постојећи објекат; витални 

објекат снабдевања на подручју друге зоне насеља Шишава и Доња Ломница и 
узводни услов даљег гравитационог тока кроз главни магистрални правац; 

 Цевовод  150, L = 1.150 m [дистрибуциони за другу висинску зону насеља Шишава и 
Доња Ломница, магистрални за низводни остатак подсистема] – гравитациони ток; 

 ПС Средор [Q = (2+1) x 2,5 l/s, H = 87 m] – лоцирана на низводном крају цевовода  
150, намењена пласману у Р Средор, на подручју треће висинске зоне; 

 Цевовод  150, L = 820 m [магистрални цевовод, на потезу ПС Средор - Р Средор] - 
пумпање; 

 Р Средор [KD/KP = 420/424 mnm, V = 100 m3] – витални објекат снабдевања на 
подручју треће висиснке зоне истоименог насеља, узводни услов даљег гравитационог 
тока кроз главни магистрални правац, усисни базен за пумпање кроз бочни 
магистрални правац – ка насељима Горња Ломница и Црна Бара; 

 Цевовод  100, L = 1.160 m [дистрибуциони за трећу висинску зону насеља Средор, 
магистрални за низводни остатак подсистема] – гравитациони ток; 

 БС Липовица [Q = (2+1) x 2,0 l/s, H = 270 m] – лоцирана на низводном крају цевовода 
 100, намењена пласману у Р Липовица, на подручју седме висинске зоне; 
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 [Челични !] цевовод  100, L = 1.280 m [магистрални цевовод, на потезу БС Липовица 
- Р Липовица] – пумпање – систем високих притисака; 

 Р Липовица [KD/KP = 640/644 mnm, V = 100 m3] – витални објекат снабдевања на 
подручју осме висинске зоне истоименог насеља (пумпање у дистрибуцију – посредно 
извранање), узводни услов даљег гравитационог тока кроз главни магистрални 
правац; 

 [Челични !] цевовод  100, L = 1.700 m [цевовод за гравитациону евакуацију из Р 
Липовица, на главном магистралном правцу] – гравитација – систем високих 
притисака; 

 Цевовод  100, L = 1.580 m [низводни наставак претходно специфицираног челичног 
цевовода, дистрибуциони за седму висинску зону насеља Комарица, магистрални за 
низводни остатак подсистема] – гравитациони ток; 

 БС Комарица [Q = (2+1) x 1,5 l/s, H = 70 m] – лоцирана на низводном крају цевовода  
100, намењена пласману у ПК Комарица, у највишој тачки подсистема; 

 Цевовод  80, L = 1.200 m [магистрални цевовод, на потезу БС Комарица – ПК 
Комарица] - пумпање; 

 ПК Комарица [KD/KP = 727/644 mnm, V = 50 m3] – транспортни резервоар (без улоге 
изравнања неравномерности потрошње), смештен у највишој тачки северног краја 
Општинског система; 

 Цевовод  80, L = 450 m [магистрални цевовод на потезу ПК Комарица – Р Комарица] 
– гравитациони ток; 

 Р Комарица [KD/KP = 655/659 mnm, V = 100 m3] – витални објекат снабдевања на 
подручју седме висинске зоне истоименог насеља, узводни услов даљег 
гравитационог тока кроз главни магистрални правац; 

 [Челични !] цевовод  80, L = 3.900 m [цевовод за гравитациону евакуацију из Р 
Комарица, главни дистрибуциони за истоимено насеље, магистрални за низводни 
остатак подсистема, пролазак кроз неколико зона] – гравитација – систем високих 
притисака; 

 Р Доњи Присјан [KD/KP = 475/479 mnm, V = 100 m3] – витални објекат снабдевања на 
подручју пете висинске зоне насеља Доњи и Горњи Присјан; 

 Цевовод  80, L = 3.650 m [главни дистрибуциони цевовод за насеља Доњи и Горњи 
Присјан] – гравитациони ток.  

У вези са претходно специфицираним елементима система на северном краку будућег 
Општинског система, напомиње се следеће:  

 У сваком од случајева гравитационог пласмана из вишег у нижи резервоар (потез 
низводно од ПК Комарица), предвиђа се уградља регулационог затварача, на улазу 
у нижи; дозвољава се и могућност местимичне уградње редуцира, у појединим 
тачкама система, што би требало дефинисати на вишим нивоима пројектовања, али 
уз обавезно испуњење услова да се на једној линији не уграђују два редно везана 
затварача, без међусобног прекида утицаја (!!!).  

 Највећи број општинских насеља, за која се предвиђа прикључење на северни крак 
Општинског система, су лоцирана уз трасу главног правца, горе специфицирану. 
Одређен, мањи број насеља, је лоциран на извесном удаљењу од главног 
магистралног правца; за снабдевање ових насеља, пројектовани су бочни правци:  

 Правац Липовица – из Р Липовица, директним пупањем у дистрибуциони 
развод; 

 Правац Црна Бара – из Р Средор, двоструким пумпањем, за потребе 
снабдевања насеља Горња Ломница и Црна Бара.  
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Слика 3: Северни крак Општинског система, на потезу Шишава - Сртедор 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 Слика 4: Северни крак Општинског система, на потезу  Сртедор - Липовица 
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  Слика 5: Северни крак Општинског система, на потезу  Комарица – Горњи Присјан 

 Источни део општинског система  

Источни крак Општинског система представља пројектовани систем цевовода и објеката 
на њиховој траси , за потребе снабдевања водом целокупне источне периферије општине 
Власотинце. 

 Овај део општине се карактерише потребама на крају пројектог периода од:  

bruto Q max dn (Општински систем – исток) = 7,4 l/s 

Водоводна мрежа на подручју насеља Бољаре, лоцираног непосредно уз Влаостинце и 
источно од насеља Власотинце, је пројектована као део прве висинске зоне града, и то 
оног дела у коме функционише Р Нерезине (резервоар чисте воде на ППВ), као витални 
објекат за изравнање. Са прикључењем на низводни крај дистрибуционог развода у 
насељу Бољаре, пројектовани су капацитети за пласман воде у будући источни крак 
Општинског система:  

 Цевовод  200, L = 1.300 m [прикључак на градску мрежу код насеља Бољаре, 
магистрална линија за источни крак Општинског система, са трасом дуж МП Црна 
Трава – Власотинце, усисна грана за БС Бољаре] – гравитациони ток; 

 БС Бољаре [Q = (2+1) x 6,0 l/s, H = 125 m] – лоцирана на низводном крају цевовода  
200, намењена пласману у Р Бољаре; 

 Цевовод  200, L = 210 m [потисна грана за БС Бољаре, транспортна линија за Р 
Бољаре] – пумпање; 

 Р Бољаре [KD/KP = 430/434 mnm, V = 300 m3] – објекат за акумулирање целокупне 
количине воде за источни крак Општинског система, узводни услов за гравитациони 
пласман кроз целокупан магистрални правац, од Бољара до насеља Тегошница, 
лоцираног на крајњем југоистоку општине (L = 14,06 km), усисни базен за пумпање у 
бочно прикључени подсистем Равни Дел.  
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Слика 6: Источни  крак Општинског система – пумпање на кратком потезу (L = 200 m) до 
Р Бољаре, праћено гравитационим током из Р Бољаре на дужини од 14 km, кроз главни 
магистрални правац   

 

Пројектим решењем, Р Бољаре је дефинисан као узводни услов за гравитациони ток, кроз 
целокупан главни магистрални правац 150/100 источног крака Општинског система, на 
потезу до Р Тегошница, на крајњем југоистоку општинске територије:  

Р Тегошница:  КD/KP = 402/406 mnm, V = 100 m3 [низводна тачка главног магистралног 
правца, чији ниво дефинише нагиб пијезометарске линије дуж овог правца, усисни базен 

за пумпање према подсистемима Страњево и Јаковљево]  

Иако су пројектовани са вишеструким улогама у будућем систему снабдевања водом, 
основни значај резервоара Р Бољаре и Р Тегошница је садржан у њиховој улози 
транспорта воде кроз главни магистрални правац, источног крака Општинског система. 
Наиме, усвојено решење подразумева да нивои воде у овим резервоарима опредељују 
пијезометарску линију дуж главног правца, у сваком тренутку времена. Повезујући 
цевовод, који материјализује главни магистрални правац у овом делу Општинског 
система, је пројектован са два профила:  

  150 – на потезу Р Бољаре – прикључак Свође (L = 8.390 m); 
  100 – на потезу прикључак Свође – Р Тегошница (L = 5.670 m)  

Описана пројекција пласмана воде из градског система у Р Бољаре, као и гравитациона 
евакуација воде из овог објекта у главни магистрални правац, представља пример примене 
принципа пумпања на кратком потезу, као начина оптимизације коришћења система. У 
овом случају, пумпању потребне количине на дужини од 200 m, следи гравитациони 
транспорт исте количине воде, на дужини од око 14 km.  

Пројектом се предвиђа бочно прикључење насеља општинског система, на главни 
магистрални правац, као искључиви начин остврења ове везе. Првој групи ових 
прикључака припадају они у које ће се вода гравитационо пласирати из главног 
магистралног цевовода (са Р Бољаре као узводним условом тока), до виталног (граничног) 
резервоара:  
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 Подсистем Крушевица – Црнатово: Р Крушевица (КD/KP = 420/424 mnm, V = 100 m3) 
– са гравитационим пласманом у мрежу  80 истоименог насеља, уз пумпање 
посредством одговарајуће бустер станице, лоциране на низводном крају ове мреже, у 
мрежу насеља Црнатово;  

 Подсистем Доњи Дејан: Р Доњи Дејан (КD/KP = 416/420 mnm, V = 100 m3) 
 Подсистем Борин До: Р Борин До (КD/KP = 414/418 mnm, V = 100 m3) 
 Подсистем Свође: Р Свође (КD/KP = 360/364 mnm, V = 100 m3) 
 Подсистем Горњи Орах: Р Горњи Орах (КD/KP = 403/407 mnm, V = 100 m3), са 

низводним двоструким пумпањем до ПК Добровиш (КD/KP = 575/579 mnm, V = 50 
m3) и до Р Добровиш (КD/KP = 710/714 mnm, V = 100 m3), из којег ће се снабдевати 
потрошачи насеља Тегошница и Добровиш; 

Системи који су пројектовани у облику пумпања дуж бочног магистралног правца:   

 Подсистем Равни Дел – пумпање из Р Бољаре, до Р Равни Дел (КD/KP = 580/584 mnm, 
V = 100 m3); 

 Подсистем Златићево - двоструко пумпање на бочном магистралном прикључку, до 
ПК Златићево (КD/KP = 580/584 mnm, V = 50 m3) и до циљног Р Златићево (КD/KP = 
715/719 mnm, V = 100 m3), из којег је пројектована гравитациона евакуацоија у мрежу 
насеља Залтићеви и Горњи Дејан;   

 Подсистем Алексине - пумпање кроз бочни магистрални прикључак, до Р Алексине 
(КD/KP = 570/574 mnm, V = 100 m3), са даљим двојним транспортом у насеље 
Алексине (посредством одговарајућег хидрофорског постројења) и у насеље Пржојне 
(гравитациони пласман из Р Алексине); 

 Подсистем Страњево – пумпање из Р Тегошница у Р Страњево (КD/KP = 580/584 
mnm, V = 100 m3), уз низводно пумпање, посредством одговарајућег хидрофора, у 
мртежу насеља Страњево;  

 Подсистем Јаковљево - пумпање из Р Тегошница у Р Јаковљево (КD/KP = 640/644 
mnm, V = 100 m3), уз низводно пумпање, посредством двеју одвојених пумпних 
станица, у разводе насеља Јаковљево и Доње Гаре.   

5.3 Планирани век објекта 

У складу са динамиком улагања, планирани век експлоатације инфраструктуре, објеката и 
опреме је 32 године.  

5.4 Структура и динамика потребних улагања  

Вредност инвестиционих радова обрачуната је на основу пројектованих потребних  
капацитета система за трајно решавање проблема водоснабдевања и планских цена како 
радова тако и набавке опреме и дистрибутивне мреже. Износи су исказани у динарима и 
еврима. 

Табела 9: Структура потребних улагања у објекте и мрежу за водоснабдевање општине 
Власотинце (период 2018 – 2035) 

СТРУКТУРА УЛАГАЊА Вредност у РСД Вредност у € Учешће у % 

I Побољшање рада постојећег 
система у периоду 2018-2020. 44.184.600 368.205 5,74 
Цевоводи 34.584.600 288.205 
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СТРУКТУРА УЛАГАЊА Вредност у РСД Вредност у € Учешће у % 
Резервоари Р 5.760.000 48.000 
Пумпне станице ПС 3.840.000 32.000 
II Развој општинског система 
Власотинце 2020 - 2025 (исток, 
запад, град) 323.574.000 2.696.450 42,00 
Цевоводи 221.454.000 1.845.450 
Резервоари Р 57.600.000 480.000 
Пумпне станице ПС 44.520.000 371.000 

III Развој општинског система 
Власотинце 2025 - 2030 (исток, 
запад, град) 313.246.800 2.610.390 40,66 
Цевоводи 52.726.800 439.390 
Резервоари Р 59.520.000 496.000 
Пумпне станице ПС 21.000.000 175.000 
Реконструкција и проширење 
постојећег ППВ 180.000.000 1.500.000 

IV Развој општинског система 
Власотинце 2030 - 2035 (исток, 
запад, град) 89.326.800 744.390 11,60 
Цевоводи 40.362.000 336.350 
Резервоари Р 29.644.800 247.040 
Пумпне станице ПС 19.320.000 161.000 
УКУПНО 2018-2035 770.332.200 6.419.435 100,00 
Цевоводи 349.127.400 2.909.395 45,32 
Резервоари Р 152.524.800 1.271.040 19,80 
Пумпне станице ПС 88.680.000 739.000 11,51 
Технолошко део 180.000.000 1.500.000 23,37 
УКУПНО 2018-2035 770.332.200 6.419.435 100,00 
 
Дакле, проблем снабдевања водом на подручју општине Власотинце, који се састоји у 
недостатку потребних количина воде неодговарајућег квалитета, може се трајно решити 
инвестирањем најпре у побољшање рада постојећег система (пројектовано за наредне две 
године) а затим и у развој целокупног општинског система (пројектовани период до 
2035.године)  

Укупна предрачунска вредност улагања у радове и опрему за обезбеђење потребних 
количина воде одговарајућег квалитета за становништво, привреду и остале кориснике 
износи 770.332.200 динара, односно 6,419.435 €. 

Динамика и фазност реализације пројекта је усвојена тако да се најпре ради:  

1) побољшање стања постојећег система за снабдевање водом, у периоду од наредне две 
године, а затим 

2) изградња подсистема Запад – Орашје са прикључењем насеља Орашје, Кукавица, 
Ладовица, Прилепац и Гложане и подсистема Запад- Батуловце са прикључењем насеља 
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Батуловце, Конопница, Стајковце и Скрапеж, која треба да буде реализована у периоду 
2020 -2025.године,  

3) изградња подсистема Исток: Бољаре  - Доњи Дејан са прикључењем насеља Равни Дел, 
Крушевица и Доњи Дејан са пројектованим завршетком до 2025. године;  

4) изградња подсистема Север, чија се реализација планира у више етапа, са почетком 
2020. и завршетком 2035.године; 

5) изградња подсистема Исток: Доњи Дејан – Свође, са прикључењем насеља Борин До, 
Златичево, Горњи Дејан и Свође, са пројективаним извођењем у периоду 2025 – 2030.год.; 

6) изградња подсистема Исток: Свође – Тегошница, са прикључењем преосталих насеља 
општине Власотинце, са пројективаним извођењем у периоду 2030 -2035.године. 

 

6. АНАЛИЗА НАБАВНОГ ТРЖИШТА 

6.1 Анализа и процена могућности набавке потребних инпута 

Димензионисање цевовода, резервоара и осталих објеката дистрибуционог система 
извршено је након техноекономске анализе. 

Најзначајнији фактор који утиче на избор цевног материјала је његова трајност. Због тога 
су, у оквиру Генералног пројекта, цевоводи пројектовани од полиестера. Јединичне цене 
цевовода обухватају набавку и уградњу цеви од полиестера, које се често користе као 
магистрални дистрибуциони водови.  

Пројектовани резервоарски објекти предвиђени су искључиво као армирано – бетонски. 

У поступку израде пројеката вишег нивоа и веће детаљности, могућа су другачија 
опредељења код избора материјала, с тим што ће свака измена морати да се заснива на 
одговарајућој техно – економској анализи.   

Пројектом предвиђена инфраструктурна мрежа и опрема могу се набавити на домаћем 
тржишту, од произвођача или дистрибутера. 

 

7. ПРОСТОРНИ АСПЕКТ 

7.1  Усаглашеност са просторним и урбанистичким плановима 
 

У Просторном Плану општине Власотинце (Сл.Лист града Лесковца бр. 31/2011) 
дефинисани су следећи циљеви у области водопривреде и водоснабдевања: 

Општи циљ развоја водопривреде је интегрално управљање водама - коришћење вода 
(снабдевање водом становништва и индустрије, наводњавање, хидроенергетика), заштита 
од вода (одбрана од поплава, одводњавање, и сл.) и заштита вода (квалитет).  

Посебни циљеви који се односе на коришћење вода су: - обезбеђење здраве воде за пиће; - 
водоснабдевање насеља и индустрије; - стварање предуслова за стабилизацију 
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пољопривредне производње – оплемењивање малих вода и наводњавање природним и 
техничким системима; - коришћење хидроенергетског потенцијала; - стварање услова за 
коришћење вода у рекреативне, туристичке и привредне сврхе; - усклађивање са 
стандардима ЕУ у циљу интеграција. 

Посебни циљеви који се односе на заштиту квалитета вода су: - идентификација 
загађивача и утврђивање квалитета вода; - успостављање одговарајућег квалитета свих 
вода и мониторинга вода.  

Посебни циљеви који се односе на потенцијално подручје посебне намене су: интегрална 
заштита и очување природних својстава воде и водног земљишта у сливу планиране 
акумулације "Свође'', а посебни циљеви који се односе на подручје заштићене природе 
Крушевице и Острозуба су заштита и очување природних вредности вода ради 
вишенаменског коришћења и подстицања руралног развоја подручја.  

Конкретни циљеви и критеријуми за развој инфраструктуре за водоснабдевање су:  

 Трајно решење снабдевања водом Власотинца са степеном обезбеђености не 
мањим од 97%;  

 Трајно решење снабдевања водом сеоских насеља са степеном обезбеђености од 
95%, повезивањем већег броја сеоских насеља на градски водовод Власотинца, са 
одликама регионалног подсистема. 

7.2 Претходна оцена просторне подобности 

Концепцију техничког решења у оквиру Генералног пројекта снабдевања водом општине 
Власотинце треба користити за израду нових или иновирање постојећих урбанистичких 
планова, у складу са Законом о планирању и изградњи, и на тај начин створити услове за 
прибављање грађевинског земљишта. Усвојене техничке концепције морају отворити 
могућност резервисања локација у простору на коме ће се пројектовани објекти градити у 
будућности. 

 

8. ПРЕТХОДНА АНАЛИЗА УТИЦАЈА НА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ  

8.1 Анализа могућих утицаја инвестиције на животну средину (климу, 
површинске и подземне воде, буку и аерозагађење, тло) 

Радови на изградњи планираних објеката и инфраструктуре у оквиру система за 
снабдевање водом насеља општине Власотинце обухватају: 

 Побољшање стања општинског система за снабдевање водом и 
 Развој и изградњу општинског система за снабдевање водом. 

Приликом извођења ових радова могући су утицаји на животну средину на локацијама 
изворишта и дуж трасе магистралних цевовода.  

Све врсте радова праћене су повећаним оптерећењем локалних саобраћајница прометом 
грађевинских и транспортних возила. Повећање густине саобраћаја има утицаја на ваздух 
кроз појаву прашине и повишење нивоа буке у околини у периоду одвијања саобраћаја. 
Прашина и бука се јављају и на самом градилишту у току земљаних радова, као и 
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приликом изградње, када се честице прашине и грађевинског материјала лако подижу 
ветром и разносе по околини. 

Присуство грађевинских машина незнатно повећава ризик и од загађивања земљишта 
испуштеним машинским уљима и средствима за подмазивање.  

Изградња подразумева и појаву чврстог отпада од грађевинског дрвета, амбалаже за 
грађевински материјал, пластичне и папирне вреће, покварених и одбачених делова 
грађевинских машина и др.  

Не очекује се значајнији утицај пројекта на екосистем у периоду експлоатације. 

8.2 Предлог мера заштите животне средине – стратегија и превенција (допринос 
учесника, техничка решења, здравље и безбедност, праћење и процена) 

Ублажавање и смањење утицаја пројекта на животну средину могуће је применом мера, 
међу којима су и:  

 рационализација потрошње воде (смањење губитака у дистрибутивној мрежи и 
свођење разлике између произведене  и испоручене количине воде на минимум), 

 заштита ресурса вода у оквиру прописаних зона санитарне заштите,  
 примена адекватних мера за смањење негативног утицаја на животну средину и еко 

систем у току изградње будућих објеката.  

8.3 Претходна оцена еколошке подобности  

Уколико се објекти и водоводна мрежа трасирају тако: 

 да не угрожавају постојеће или планиране објекте, као и планиране намене 
коришћења земљишта, 

 да се подземни простор и грађевинска површина рационално користе, 
 да се поштују прописи који се односе на друге инфраструктуре, 
 да се води рачуна о геолошким особинама тла и поземним водама, 

пројекат изградње објеката и мреже за снабдевање водом насеља на територији oпштине 
Власотинце, са аспекта екологије, може се оценити погодним за реализацију. 

 

9. ДИНАМИКА РЕАЛИЗАЦИЈЕ ПРОЈЕКТА 

Обим и структура као и динамика њихове реализације, детаљно су дати у поглављу 5. ове 
студије. 
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10. ФИНАНСИЈСКА АНАЛИЗА И ОЦЕНА 

10.1  Прорачун потребних улагања 

Прорачун потребних улагања у изградњу објеката и инфраструктуре, као и обезбеђење 
адекватне опреме за трајно решавање проблема снабдевања водом насеља на територији 
општине Власотинце, урађен је на бази пројектне документације и изабраног техничког 
решења које обухвата следеће елементе: 

1) побољшање стања општинског система за снабдевање водом,  
2) развој и изградња општинског система за снабдевање водом територије општине 

Власотинце, са пројектованим завршетком до краја 2035.године.  

Укупна вредност инвестиционих улагања која укључује и остале обавезе, износи 
1,001.431.860 РСД  или 8,345.266 € (Табела 10). 

За реализацију пројекта снабдевања водом насеља на територији општине Власотинце, 
поред укупних улагања у основна средства треба обезбедити и средства за исплату 
законом прописаних пореза, накнада и такси као и средства за позицију оснивачка 
улагања. Ово су трошкови који настају приликом реализације инвестиционог пројекта и 
односе се на трошкове: пројектовања, решавања имовинско правних односа, обезбеђења 
потребне документације (дозволе, сагласности и сл.). 

Табела 10: Предрачунска вредност укупних улагања  

СТРУКТУРА УЛАГАЊА Вредност у РСД Вредност у € 
Учешће 

у % 

I Побољшање рада постојећег система у 
периоду 2018-2020. 44.184.600 368.205 4,41 
Цевоводи 34.584.600 288.205 
Резервоари Р 5.760.000 48.000 
Пумпне станице ПС 3.840.000 32.000 

 II Развој општинског система Власотинце 
2020 - 2025 323.574.000 2.696.450 32,31 
Цевоводи 221.454.000 1.845.450 
Резервоари Р 57.600.000 480.000 
Пумпне станице ПС 44.520.000 371.000 

 III Развој општинског система 
Власотинце 2025 - 2030  313.246.800 2.610.390 31,28 
Цевоводи 52.726.800 439.390 
Резервоари Р 59.520.000 496.000 

 Пумпне станице ПС 21.000.000 175.000 
 Реконструкција и проширење постојећег 

ППВ 180.000.000 1.500.000 
 IV Развој општинског система Власотинце 

2030 - 2035  89.326.800 744.390 8,92 
Цевоводи 40.362.000 336.350 
Резервоари Р 29.644.800 247.040 
Пумпне станице ПС 19.320.000 161.000 
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УКУПНО 2018-2035 770.332.200 6.419.435 76,92 
Цевоводи 349.127.400 2.909.395 
Резервоари Р 152.524.800 1.271.040 

 Пумпне станице ПС 88.680.000 739.000 
Технолошко део 180.000.000 1.500.000 
УКУПНО 2018-2035 770.332.200 6.419.435 
Непредвиђени радови, остали трошкови у 
функцији развоја 77.033.220 641.944 7,69 
Оснивачка улагања, порези, таксе, накнаде и 
сл. 154.066.440 1.283.887 15,38 
УКУПНА УЛАГАЊА 1.001.431.860 8.345.266 100,00 

Највећи део средстава треба обезбедити за улагања у основна средства, тј. у опрему и 
инфраструктуру у периоду развоја општинског система водоснабдевања.  Потребна 
обртна средства су обавеза ЈКП, као корисника објеката, опреме и инфраструктуре. 

10.2  Извори финансирања и обавезе према изворима 

Приликом дефинисања могућих извора финансирања пројекта доградње и изградње 
система за снабдевање водом насеља на територији општине Власотинце сагледане су 
одредбе законских и подзаконских аката које дефинишу начин и услове обезбеђивања 
извора финансирања инвестиционих улагања (Табела 11).  

Домаћа средства, тј. сопствена средства Општине као инвеститора и буџета Републике 
Србије учествују са 51,5 %.  

Као сопствена средства Општине могу се узети изворни приходи, али њихово учешће у 
структури буџета није довољно, због чега треба детаљније преиспитати општинска акта и 
организацију наплате изворних прихода. Озбиљније би се могло рачунати на приходе од 
уређивања грађевинског земљишта, који иначе представљају најстабилнији изворни 
приход јединице локалне самоуправе. Ова врста прихода се остварује наплатом трошкова 
припремања и опремања земљишта, које обухвата изградњу објеката и мреже 
водоснабдевања, каналисања, саобраћајних површина, изградњу паркинга и зелених 
површина и друге радове. Овај допринос плаћају власници и сва лица која имају право 
коришћења или право закупа када граде, адаптирају, реконструишу, дограђују или мењају 
намену објекта, а према “стварним” трошковима уређивања грађевинског земљишта 
(трошкови припремања и опремања). Поред доприноса за уређење грађевинског 
земљишта, финансирање уређивања поменутог програма  обезбеђује се и из средстава 
остварених од следећих изворних прихода: закупнине за грађевинско земљиште, отуђења 
или размене грађевинског земљишта, претварања права закупа у право својине и др. 

Република Србија је прецизно уредила област финансирања развојних капиталних и 
инфраструктурних пројеката и у складу са тим би требало да одреди изворе, динамику и 
обим обезбеђења средстава за реализацију пројекта водоснбдевања у општини 
Власотинце. 

Најзначајнија средства (48,5% вредности укупних улагања) обезбедила би се из 
бесповратних иностраних средстава. Овде се мисли на средства европских фондова 
(Предприступни и остали фондови ЕУ), који подржавају стратегију проширења ЕУ, а 
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намењени су пружању помоћи земљама кандидатима и потенцијалним кандидатима у 
процесу приступања ЕУ. 

Кредитна средства инвестиционих банака нису предвиђена као извор финансирања овог 
пројекта, јер би његова оправданост била угрожена, пошто би трошкови камата 
оптерећивали укупне трошкове пројекта. 

Табела 11: Извори финансирања система за снабдевање водом насеља на територији  
Општине Власотинце 

ОПИС 

ИЗВОРИ ФИНАНСИРАЊА 

Вредност у 
РСД 

Буџет РС 
Буџет 

Општине и 
ЈКП 

ЕУ Фондови 

I Побољшање рада постојећег 
система у периоду 2018-2020. 

44.184.600 26.184.600 18.000.000 
 

II Развој општинског система 
Власотинце 2020 - 2025 

323.574.000 120.000.000 
 

203.574.000 

III Развој општинског система 
Власотинце 2025 - 2030 (исток, 
запад, град) 

313.246.800 100.000.000 
 

213.246.800 

IV Развој општинског система 
Власотинце 2030 - 2035  

89.326.800 20.000.000 
 

69.326.800 

УКУПНО 2018-2035 770.332.200 266.184.600 18.000.000 486.147.600 
Непредвиђени радови, остали 
трошкови у функцији развоја 

77.033.220 
 

77.033.220 
 

Оснивачка улагања, порези, таксе, 
накнаде и сл. 

154.066.440 154.066.440 
  

УКУПНА УЛАГАЊА 1.001.431.860 420.251.040 95.033.220 486.147.600 

Учешће у %  41,96 9,49 48,55 

10.3 Обрачун прихода и трошкова 

Приходи од продаје воде квалитета за пиће обрачунати су на бази следећих претпоставки: 

 пројектоване количине вода (m3/год.), дате у Генералном пројекту и поглављу 4. ове 
студије, у складу су са нормама потрошње и пројектованим бројем корисника,  

 цена водоснабдевања коју плаћају сви корисници - становништво и привреда, узета је 
као просечна цена услуге.  

Остварењем навдених претпоставки, ЈКП, као корисник изворишта и свих објеката и 
инфраструктуре за дистрибуцију воде, треба да обезбеди позитиван финансијски разултат 
из делатности водоснабдевања у свим годинама пословања (прилог 1. Биланс успеха).   

Процена трошкова који ће настати у процесу експлоатације и управљања водоводним 
системом у општини Власотинце урађена је на бази следећих претпоставки: 

 трошкови амортизације обрачунати су применом објективно функционалних стопа на 
набавну вредност основних средстава, коришћењем принципа линеарне амортизације 
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и у складу са динамиком реализације. Амортизационе стопе су преузете из 
Номенклатуре средстава амортизацију;  

 одговарајућим текућим и инвестиционим одржавањем обезбеђује се стална 
функционална сигурност система. Примењена стопа одржавања: 1,00% до 2,5%; 

 трошкови електричне енергије обрачунати су на бази норматива потрошње за 
пројектовану опрему и уређаје; 

 трошкови хемикалија обрачунати су на бази познатих норматива и јединичних цена. 
 Бруто зараде и остала лична примања новозапослених радника јесу елемент обрачуна 

трошкова пошто је планирано запошљавање 10 нових радника јер ЈКП не располаже 
адекватним кадровским потенцијалом за коришћење и управљање новим 
инфраструктурним капацитетима. Планирана просечна бруто зарада по запосленом 
износи 60.000 динара.  

Приликом анализа трошкова пословања уобичајено је разграничење варијабилних 
(трошкови хемикалија и енергетике) и фиксних трошкова (бруто зараде и друга примања 
запослених, материјални трошкови, амортизација, транспортне услуге, услуге одржавања, 
порези, таксе и други административни трошкови). Детаљно су анализарани трошкови 
амортизације проширења и изградње општинског система и трошкови њиховог 
одржавања. 

Обрачун амортизације урађен је применом објективно функционалних стопа на набавну 
вредност основних средстава, коришћењем принципа линеарне амортизације. Такође је 
поштован принцип да се стална функционална сигурност система обезбеђује и 
одговарајућим текућим и инвестиционим одржавањем.  

У табели која следи приказани су годишњи трошкови амортизације и годишњи трошкови 
одржавања система за водоснабдевање чије се побољшање рада планира у предстојећем 
периоду као и општинског система за снабдевање водом који треба изградити до 
2035.године.    

Табела 12: Трошкови амортизације и одржавања система за водоснабдевање у години 
коришћења пројектованог капацитета у РСД 

Структура улагања Вредност у РСД Ст. аморт. 
Износ 
аморт. 

Ст. 
одрж. 

Износ 
одрж. 

I Побољшање рада 
постојећег система у 
периоду 2018-2020. 

44.184.600  1.104.615  441.846 

Цевоводи 34.584.600 2,50% 864.615 1,00% 345.846 

Резервоари Р 5.760.000 2,50% 144.000 1,00% 57.600 

Пумпне станице ПС 3.840.000 2,50% 96.000 1,00% 38.400 
II Развој општинског 
система Власотинце 
2020 - 2025  

323.574.000  8.089.350  3.235.740 

Цевоводи 221.454.000 2,50% 5.536.350 1,00% 2.214.540 

Резервоари Р 57.600.000 2,50% 1.440.000 1,00% 576.000 

Пумпне станице ПС 44.520.000 2,50% 1.113.000 1,00% 445.200 
III Развој општинског 
система Власотинце 
2025 - 2030  

313.246.800  17.731.170  5.832.468 

Цевоводи 52.726.800 2,50% 1.318.170 1,00% 527.268 
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Резервоари Р 59.520.000 2,50% 1.488.000 1,00% 595.200 

Пумпне станице ПС 21.000.000 2,50% 525.000 1,00% 210.000 
Реконструкција и 
проширење постојећег 
ППВ 

180.000.000 8,00% 14.400.000 2,50% 4.500.000 

IV Развој општинског 
система Власотинце 
2030 - 2035  

89.326.800  2.233.170  893.268 

Цевоводи 40.362.000 2,50% 1.009.050 1,00% 403.620 

Резервоари Р 29.644.800 2,50% 741.120 1,00% 296.448 

Пумпне станице ПС 19.320.000 2,50% 483.000 1,00% 193.200 

УКУПНО 2018. - 2035. 770.332.200  29.158.305 0 10.403.322 

Рекапитулација укупних пројектованих трошкова експлоатације и управљања новим 
системом за снабдевање водом у општини Власотинце приказана је у Табела 13. На основу 
поменутих трошкова и пројектованих количина воде (поглавље 4.) обрачунати су 
трошкови по јединици производа (m3 воде) у складу са динамиком радова на изградњи 
система. 

Табела 13: Трошкови експлоатације и управљања новим системом за снабдевање водом  

Р.бр.  
Трошкови (РСД/год) 

Радови  
I 

Побољшање 
постојећег 

стања  
до 2020. 

II            
Развој 

општ.система 
2020-2025 

III         
Развој 

општ.система 
2025-2030 

IV          
Развој 

општ.система 
2030-2035 

I Варијабилни трошкови 590.000 3,000.000 8,300.000 10,500.000 
1. Електрична енергија, 

Хемикалије 
590.000 3,000.000 8,300.000 10,500.000 

II  Фиксни трошкови  1,746.461 12,949.350 35,623.170 48,400.000 
1. Бруто плате 

новозапослених радника   7,200.000 7,200.000 

2. Амортизација 1,104.615 8,089.350 17,731.170 29,614.000 
3. Трошкови одржавања 441.846 3.860.000 9,692.000 10,586.000 
4. Остали трошкови 

(транспорт, осигурање, 
таксе  и др.) 

200.000 1,000.000 1,000.000 1,000.000 

III Укупни трошкови (I + 
II) 

2,336.461 15,949.350 43,923.170 58,900.000 

IV Пројектоване 
количине воде за 
испоруку (m3/год)2 

798.000 843.000 1,214.400 1,559.000 

 Трошкови по јединици 
произв. (III : IV) у 
дин/m3 

2,93 18,20 36,17 37,78 

 Трошкови по јединици 
произв. (III : IV) у €/m3 

0,024 0,15 0,30 0,32 

 

                                                             
2 степен губитака од 20 % је у овом пројекту постављен за циљну вредност на крају пројектног периода,  
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10.4 Цена коштања  

Анализа садашњих цена услуга водоснабдевања (и каналисања) приказана је у поглављу 4. 
ове Студије. Просечна цена воде за пиће, без ПДВ-а и накнада за воде, која у обрачун 
укључује и испоручене количине по категоријама потрошача износи око 41 дин/м³.  Нова 
просечна цена воде би на крају инвестиционог периода била знатно већа за категорију 
домаћинства (за скоро 2 пута) али би се ова цена достизала постепено, у складу са 
динамиком улагања, коју би пратило повећање трошкова управљања системом 
водоснабдевања.  

10.5 Биланс успеха 

У Прилогу 1. приказан је пројектовани резултат пословања у планском периоду за 
предложену варијанту побољшања рада постојећег система и развоја новог система за 
снабдевање водом на територији општине Власотинце. 

10.6 Претходна финансијска оцена рентабилности пројекта 

При оцењивању инвестиционих пројеката могуће је користити већи број критеријума. За 
претходну финансијску оцену оправданости улагања у предложену варијанту побољшања 
рада постојећег система и развоја новог система за снабдевање водом на територији 
општине Власотинце коришћени су следећи критеријуми (Прилог 2): 

o Нето садашња вредност,  
o Интерна стопа рентабилности, 
o Период поврата инвестиције, 

Нето садашња вредност за овај пројекат обрачуната је на основу познате методологије, 
свођењем износа нето ефеката из Економског тока на садашњу вредност. Рачун 
дисконтовања урађен је на бази дисконтне стопе која износи 6%. Приликом избора 
дисконтне стопе узет је у обзир низ фактора који утичу на величину ове стопе, као што су: 

o расположиве количине средстава, позајмљених, и сопствених, 
o ризик преузимања средстава, 
o опште стање потенцијалних инвеститора, 
o економска политика земље, 
o пројектована стопа инфлације и др. 

НСВ има минималну позитивну вредност која износи  22.370.000 РСД 

Интерна стопа рентабилности (ИСР), тј. дисконтна стопа при којој је сума 
дисконтованих користи једнака суми дисконтованих трошкова, односно садашња 
вредност једнака нули, упоређује се са дисконтном стопом пројекта и мора бити једнака 
или већа од ње. То је, дакле она дисконтна стопа при којој је реализација неког 
инвестиционог пројекта још увек оправдана. Интерна стопа рентабилности овог пројекта 
износи 7,15% и виша је од дисконтне стопе.  

Период поврата укупних инвестиционих улагања представља рок, изражен у годинама за 
који ће садашња вредност нето користи од инвестиције да отплати укупна уложена 
средства. Инвестициони пројекат је повољан за реализацију када је његов период поврата 
мањи од задатог, нормативног рока враћања. Као нормативни рок повраћаја може се 
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приближно узети економски век трајања инвестиције. У овом пројекту период поврата је 
32. година. 

Коефицијент К/Т (укупне дисконтоване користи/ укупни дисконтовани трошкови) износи 
1,03.  

Иако су све анализиране вредности позитивне, коначан закључак о оправданости улагања 
даће се након друштвено-економске анализе.  

 

11. ДРУШТВЕНО - ЕКОНОМСКА ЕФИКАСНОСТ 

11.1 Примењени метод економског вредновања 

Оцена оправданости пројектованих улагања у доградњу и побољшање постојећег система 
и развој новог система за снабдевање водом општине Власотинце даје се применом cost-
benefit анализе, која се највише користи код оцене оних инвестиционих пројеката који 
захтевају велика улагања финансијских средстава и доносе ефекте од значаја за многа 
подручја друштвене и привредне делатности. У ову групу спадају и инвестициони 
пројекти у области водопривреде (објекти водоснабдевања, каналисања, пречишћавања 
отпадних вода, објекти за заштиту од штетног дејства вода и сл). Код ове анализе, у обзир 
се узимају, израчунавају или процењују све друштвене користи и трошкови једног 
пројекта, и на основу упоређења укупних користи и трошкова оцењује се ваљаност 
пројекта. Они пројекти, код којих укупне користи надмашују укупне трошкове, оцењују се 
као прихватљиви за реализацију.  

11.2 Економски трошкови  и користи  у периоду експлоатације 

Економска цена воде (Табела 14) обухвата сва улагања у систем водоснбдевања на 
територији општине Власотинце и израчуната је коришћењем Long-run-Incremental Cost 
метода, заснованог на поређењу дисконтованих трошкова и укупно дисконтованих 
пројектованих количина испоручене воде. Трошкови обухватају како инвестиционе тако и 
експлоатационе трошкове за пројектовани период рада објеката и коришћења 
инфраструктурне мреже. Обрачун је урађен применом дисконтне стопе 0%, 6% и 8%, али 
су за даље анализе коришћени резултати добијени дисконтовањем по стопи од 6%, с 
обзиром да се ова стопа сматра маргиналном стопом рентабилности за инфраструктурне 
пројекте, где спада и овај пројекат. 

Економски трошкови експлоатације (трошкови електричне енергије, хемикалија, 
трошкови одржавања, и сл.) и трошкови инвестирања представљају основу за прорачун 
економске цене воде. 

Табела 14: Економска цена воде на бази улагања у водоснабдевање општине Власотинце 

Година 
Количина 

воде у 000 m³ 
Инвестиц. 

Ел.енерг. 
и хемикал. 

Одржав. Остало Укупно Свега 

0 
 

12.000 590 442 100 1.132 13.132 

1 798 32.185 590 442 100 1.132 33.317 

2 798 72.000 3.000 3.860 1.000 7.860 79.860 

3 843 72.000 3.000 3.860 1.000 7.860 79.860 
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4 843 72.000 3.000 3.860 1.000 7.860 79.860 

5 843 72.000 3.000 3.860 1.000 7.860 79.860 

6 843 100.000 3.000 3.860 1.000 7.860 107.860 

7 843 72.000 8.300 9.692 8.200 26.192 98.192 

8 1.214 72.000 8.300 9.692 8.200 26.192 98.192 

9 1.214 72.000 8.300 9.692 8.200 26.192 98.192 

10 1.214 72.000 8.300 9.692 8.200 26.192 98.192 

11 1.214 100.000 8.300 9.692 8.200 26.192 126.192 

12 1.214 35.000 10.500 10.585 8.200 29.285 64.285 

13 1.559 35.000 10.500 10.585 8.200 29.285 64.285 

14 1.559 35.000 10.500 10.585 8.200 29.285 64.285 

15 1.559 35.000 10.500 10.585 8.200 29.285 64.285 

16 1.559 41.247 10.500 10.585 8.200 29.285 70.532 

17 1.559 
 

10.500 10.585 8.200 29.285 29.285 

18 1.914 
 

10.500 10.585 8.200 29.285 29.285 

19 1.914 
 

10.500 10.585 8.200 29.285 29.285 

20 1.914 
 

10.500 10.585 8.200 29.285 29.285 

21 1.914 
 

10.500 10.585 8.200 29.285 29.285 

22 1.914 
 

10.500 10.585 8.200 29.285 29.285 

23 1.914 
 

10.500 10.585 8.200 29.285 29.285 

24 1.914 
 

10.500 10.585 8.200 29.285 29.285 

25 1.914 
 

10.500 10.585 8.200 29.285 29.285 

26 1.914 
 

10.500 10.585 8.200 29.285 29.285 

27 1.914 
 

10.500 10.585 8.200 29.285 29.285 

28 1.914 
 

10.500 10.585 8.200 29.285 29.285 

29 1.914 
 

10.500 10.585 8.200 29.285 29.285 

30 1.914 
 

10.500 10.585 8.200 29.285 29.285 

31 1.914 
 

10.500 10.585 8.200 29.285 29.285 

32 1.914 
 

10.500 10.585 8.200 29.285 29.285 

Укупно 48.386 1.001.432 278.180 290.929 218.400 787.509 
1.788.94

1 
% уч. 

 
55,98 15,55 16,26 12,21 44,02 100,00 

Диск.ст. 
0% 

48.386 1.001.432 278.180 290.929 218.400 787.509 
1.788.94

1 

       
36,972 

Дисконтна стопа 6% 
      

 
18.191 619.724 96.968 104.317 74.845 276.130 895.854 

  
69,18 10,82 11,64 8,35 30,82 49,246 

Дисконтна стопа 8% 
      

 
14.037 537.547 72.425 78.686 55.323 206.434 743.981 

  
72,25 

   
27,75 53,003 

У структури обрачунате цене, инвестиције учествују са 56% док учешће трошкова 
експлоатације износи 44%. То значи да нарочито треба анализирати осетљивост пројекта 
на повећање вредности улагања.  
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11.3 Директни и индиректни друштвено-економски ефекти 

Имплементација инвестиционог пројекта снабдевања водом насеља на територији 
општине Власотинце значајна је за модернизацију како сектора вода тако и целокупне 
привредне инфраструктуре ове општине. Реализацијом пројекта обезбеђује се недостајућа 
количина квалитетне воде, за дужи временски период. 

Поред директних ефеката, реализација пројекта има утицаја и на државну економију, а 
његова експлоатација треба позитивно да утиче и на: 

o унапређење стандарда живота становништва, 
o креирање подстицајног инвестиционог амбијента, 
o економски развој Општине, који се може мерити повећањем њиховог бруто 

друштвеног производа. 

11.4 Претходна друштвено-економска оцена рентабилности пројекта 

Посматрајући са економског аспекта, најзначајније карактеристике инвестиционих 
пројеката из области водоснабдевања су: високи трошкови изградње, дуг период између 
почетка улагања и повраћаја средстава, ниска рентабилност и, самим тим, висок степен 
економског ризика. Треба рећи да су ово пројекти јавног карактера, који углавном не 
доносе велике ефекте инвеститору али се њиховом реализацијом обезбеђује корист за 
ширу заједницу. Због тога код оцене оправданости треба имати у виду да улагања немају 
за циљ стицање добити већ доказивање да су техничка и економска решења рационална и 
да пројекат неће угрозити пословање инвеститора и корисника. 

Начин обрачуна економске цене услуге водоснабдевања уважава инфраструктурни 
карактер инвестиционог улагања. Економске цене услуге, обрачунате применом 
различитих дисконтних стопа, представљају основу за формирање продајних цена, и треба 
да обезбеде да се из формираног укупног прихода, просечно у читавом економском веку, 
покрију трошкови капитала (инвестиције), експлоатациони трошкови и да се оствари 
акумулација у висини примењене дисконтне стопе (6% у овом прорачуну).  

Код обрачуна друштвено-економске оправданости пројекта примењен је корективни 
фактор 0,80, само на инвестициона улагања.  

За ову врсту пројекта је карактеристично да најчешће не доноси користи свом 
инвеститору, али доноси значајне позитивне ефекте корисницима, због чега је потребно да 
држава или локална самоуправа учествује у реализацији инвестиције.  

Претходна оцена друштвено-економске оправданости (Прилог 3.) показује да је Нето 
садашња вредност пројекта позитивна и износи 153.751.000 РСД, ИСР виша од дисконтне 
стопе и износи 7,94% а улагања се враћају у 24.години економског века експлоатације. 
Коефицијент К/Т је 1,20.  

Зато се доноси закључак да је пројекат и са друштвено-економског аспекта оправдан за 
реализацију. 
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12. АНАЛИЗА ОСЕТЉИВОСТИ И РИЗИКА ИНВЕСТИРАЊА 

12.1 Осетљивост на промене полазних параметара 

Све анализе оправданости инвестирања засноване су на претпоставци да ће се пројекат 
реализовати у условима извесности. Међутим, одсуство могућности да се предвиде 
будући догађаји (тј. будући приходи и трошкови инвестирања и сл.), знатно утиче на 
ваљаност оцене оправданости инвестиционог улагања. Доношење инвестиционих одлука 
у условима неизвесности олакшава се коришћењем метода и техника за оцену ризика и 
неизвесности, међу којима су најпогодније: 

o метода преломне тачке (break even point), и 
o анализа осетљивости или сензитивна анализа ( analisys sensitivity). 

 

Преломна тачка (Праг рентабилности) 

Преломна тачка представља границу између добитака и губитака. Другим речима, то је 
онај ниво прозводње и продаје при коме пројекат покрива и фиксне и варијабилне 
трошкове. Примена овог метода показала се успешном код оних инвестиционих пројеката 
који имају само један производ (услугу), какав је пројекат водоснабдевања насеља 
општине Власотинце. Ограничења у примени овог метода су последица претпоставке о 
линеарном облику функције прихода и трошкова што може да буде узрок погрешних 
одлука у свим случајевима када су цене и трошкови подложни променама. 

Преломна тачка израчуната је на основу формуле : 

ПТ = (фиксни трошкови /укупан приход – варијабилни трошкови) x 100  

и износи 53,20%. Дакле, уколико је искоришћеност капацитета већа од 53,20%, а најмања 
количина испоручене и фактурисане воде 1,020.000м³, инвестиција неће исказати губитак. 

Количина воде у м³ 
Фиксни трошкови 

(000 РСД) 
Укупни трошкови 

(000 РСД) 
Укупан приход 

(000 РСД) 
843.000 11.949 15.949 41.515 

1.914.000 40.200 58.900 94.265 
птр 

  
53,20 

Омин,м³ 
  

1,020.000 
Јмин,РСД/м³ 

  
37,78 

Ј,РСД/м³ 
  

49,25 
ВТ,РСД 

  
18.700 

 

Aнализа осетљивости 

Анализа осетљивости критеријума ефикасности инвестиционих пројеката представља 
рачунски поступак истраживања и утврђивања утицаја промена појединих величина са 
којима се улази у прорачун, на вредност појединих критеријума и коначну оцену 
оправданости инвестиционог пројекта. Дакле, истражује се како промене појединих 
величина (приходи, трошкови, величина улагања и сл.) утичу на вредност појединих 
критеријума (нето садашња вредност, интерна стопа рентабилности, период поврата и 
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др.). Параметри на које се најчешће тестирају пројекти инфраструктурног улагања су: 
прекорачење инвестиција, прекорачење трошкова и смањење прихода.  

Анализа осетљивости пројекта побољшања постојећег система и изградње система 
водоснабдевања насеља на територији општине Власотинце извршена је у односу на 
повећање вредности улагања за 10% у односу на планирану вредност и повећање 
трошкова за 10% (прилог 4.), што је у складу са структуром дисконтне цене приказане у 
претходном поглављу. 

На основу података из прилога 4. може се закључити да су показатељи успешности 
инвестиције осетљиви на погоршање анализираних параметара, посматрано у односу на 
вредности које су коришћене у пројекцијама. Осетљивост на повећање вредности улагања 
показује да је нето садашња вредност негативна и износи – 36.909.000 РСД, да се 
рентабилност смањује и ИСР износи 6,73% и да је период поврата након економског века 
пројекта. Коефицијент К/Т је нижи од 1 и износи 0,96. 

Осетљивост на повећање трошкова показује да је нето садашња вредност минимално 
негативна и износи – 1.627.000 РСД, да ИСР износи 6,99% и да је период поврата након 
32.године економског века пројекта. Коефицијент К/Т је 1.  

Пројекат показује већу осетљивост на повећање вредности улагања. 

Када се узме у обзир чињеница да је пројекција вредности укупних улагања рађена на бази 
опредељења да ће се у реализацији пројекта користити скупљи елементи и да су укључени 
евентуални непредвиђени трошкови улагања, може се закључити да промена 
пројектованих параметара неће утицати на претходно дату позитивну друштвено-
економску оцену пројекта. 

12.2  Извори и размере ризика 

Дугорочно посматрано, нереализација овог пројекта доводи до проблема у континуираном 
снабдевању квалитетном водом за пиће свих потрошача са територије општине 
Власотинце. Нереализација пројекта може довести до поремећаја у комуналном опремању 
свих насеља и до стагнације степена прикључености корисника на општински водоводни 
сиситем. Последица може бити и у смањењу броја нових инвеститора, због неадекватног 
комуналног опремања потенцијалних локација.  
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13. ПРЕТХОДНА АНАЛИЗА ОРГАНИЗАЦИОНИХ И КАДРОВСКИХ  
МОГУЋНОСТИ 

13.1  Макро и микро организација 

Постојеће стање у области комуналних делатности на територији општине Власотинце, 
као и пројектовани обим инвестиционих радова и средстава потребних за улагања у 
реализацију пројекта водоснабдевања насеља на територији ове општине, захтевају 
унапређење постојеће организације система водоснабдевања и ефикасније управљање 
целим комуналним системом. Због тога институционална решења могу имати кључну 
улогу у прихватању техничког решења и њиховом одржању. 

Комунална делатност је у надлежности локалне самоуправе. Скупштина општине 
Власотинце, као оснивач јавног комуналног предузећа које се бави водоснабдевањем и 
каналисањем, у многим сегментима утиче на пословање ЈКП, јер одобрава његове 
годишње планове пословања, одобрава и контролише цене услуга, издваја буџетска 
средства за капиталне и текућег субвенције и сл. Везе органа градске управе и јавног 
комуналног предузећа потпуно су уређене законском регулативом и локалним прописима, 
због чега се у пракси лако спроводе.  

ЈКП „Водовод“ Власотинце, као корисник пројекта, регистровано је за производњу, 
сакупљање, пречишћавање и дистрибуцију воде и одвођење отпадних вода, као основне 
делатности 

Предузеће је организовано као јединствена радна целина, а пословне активности у њему 
обављају се у оквиру следећих сектора и унутрашњих организационих делова:  

1) Сектор производње и дистрибуције воде, контроле квалитета воде и пречишћавања 
отпадних вода: (1) Погон за производњу и дистрибуцију воде за пиће, (2) Погон за 
пречишћавање отпадних вода, (3) Служба контроле квалитета воде;  

2) Сектор одржавања водоводне и канализационе мреже, развоја и инвестиција: (1) 
Служба одржавања водоводне и канализационе мреже и грађевинске послове, (2) Служба 
развоја, инвестиција и логистике;  

3) Сектор комерцијалних послова: (1) Служба обрачуна и наплате воде, (2) Служба 
набавки;  

4) Сектор финансијско – рачуноводствених послова: (1) Служба рачуноводствених 
послова, (2) Служба финансијске оперативе и обрачуна зарада;  

5) Сектор општих и кадровских послова: (1) Служба општих и кадровских послова, 
протокола и архиве, (2) Служба физичко-техничке заштите и хигијене објеката.  

ЈКП није успоставило адекватну сарадњу са Одељењем за урбанизам, грађевинске, комунално-
стамбене и имовинско-правне послове општине Власотинце како би се на основу база ГИС 
(географски информациони систем) најхитније сачинили планови јавних водоводних и 
канализационих мрежа и мреже за одвођење атмосферске воде, заједно са кућним 
прикључцима, који сада у ЈКП Водовод не постоје.  

Запослени у ЈКП Водовод груписани су на четири локације: 

 У Власотинцу, Немањина 36, у седишту ЈКП Водовод, послове обављају директор, 
пословни администратор, Сектор комерцијалних послова (СКП), кога чини Служба 
обрачуна и наплате са 16 запослених и Служба набавки са 1 запосленим, Сектор 



Претходна студија оправданости са Генералним пројектом трајног водоснабдевања општине Власотинце 
Књига 2. Претходна студија оправданости 

 

Институт за водопривреду „Јарослав Черни“ АД  48 
 

финансијско - рачуноводствених послова (СФР) са 5 запослених и Сектор општих и 
кадровских послова (СОК) са 1 запосленом (3 спремачице и 8 чувара који припадају 
овом сектору послове обављају дислоцирано). Простор у коме је седиште је у поступку 
повраћаја власнику реституцијом; 

 Изван  Власотинца, у близинини Манастиришта, смештен је највећи део Сектора 
прозводње и дистрибуције воде, контроле квалитета и пречишћавања отпадних вода, у 
чијем саставу су Фабрика воде "Нерезине" и две лабораторије. Сектор има 23 
запослених, од којих је део у постројењу за прераду отпадних вода (ППОВ), које је 
дислоцирано и налази се у Власотинцу. Наведени простори, са постројењима, опремом 
и са припадајућим земљиштем су у власништву ЈКП Водовод; 

 У Власотинцу, Конопничка 5, у истој згради где је и седиште ЈКП "Комуналац" 
Власотинце, смештена је Служба за одржавање водоводне и канализационе мреже, са 
18 запослених, која у целини због непопуњених радних места чини Сектор одржавања 
водоводне и канализационе мреже, развоја и инвестиција.  

ЈКП Водовод не поседује ни један од пожељних сетификата квалитета (ISO, HACCP, OHSAS 
или SRPS ISO/IEC). 

13.2 Кадровски потенцијал  

Реализација овог пројекта захтеваће одређени број стручних кадрова углавном техничке и 
технолошке струке. ЈКП „Водовод“- Власотинце не располаже одговарајућим кадровским 
потенцијалом за обављање поменутих стручних послова. Због тога је предвиђено повећање 
броја запослених за десет нових стручних радника који би били ангажовани на пословима 
управљања системом за водоснабдевање. 

Просечан број запослених у 2017. години је био 78 (у 2016. години 80, у 2015. години 81). 
Свега 5% запослених има ВСС. Евидентан је недостатак стручног кадра инжењерског профила 
у вези технички и технолошки правилног праћења и управљања имовином којом сада 
располаже и управља ЈКП Водовод. 

Најављене инвестиционе  активности треба искористити тако да се повећа број запослених са 
високом стручном спремом а смањи број неквалификованих и полуквалификованих радника. 
На тај начин би се стручни потенцијал предузећа повећао.  

13.3 Обука, специјализација и усавршавање кадрова 

Повећање броја запослених стручних кадрова и повећање нивоа стручности постојећих 
кадрова техничке и технолошке струке биће неопходно нарочито у фази реализације 
пројекта после 2020.године, када се планира највећи обим улагања у објекте и мрежу. Зато 
је неопходно организовати стручну специјализацију и обуку кадрова, како би се њихов 
стручни потенцијал повећао. Да би запошљавање, обука и усавршавање кадрова било 
рационално и успешно, треба најпре донети план запошљавања, обуке и усавршавања и то 
што пре. 

Обуку могу да организују стручна удружења из области водоснабдевања али и 
произвођачи или испоручиоци опреме. 
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13.4 Претходна оцена организационе и кадровске подобности 

Кадровска структура запослених у комуналном предузећу у општини Власотинце није 
одговарајућа, али, након ангажовања десет новозапослених кадрова и одговарајућих 
обука, специјализација и усавршавања запослених који раде на технчким и технолошким 
пословима, створиће се солидан потенцијал за реализацију пројектованих инвестиционих 
активности и за управљање комплетним сиситемом водоснабдевања насеља на територији 
ове општине. 

 

14. ПРЕТХОДНА АНАЛИЗА ИЗВОРА ФИНАНСИРАЊА И ФИНАНСИЈСКИХ 
ОБАВЕЗА   

 

Предлог начина финансирања пројекта побољшања стања и развоја система 
водоснабдевања на територији општине Власотинце дат је у поглављу 10.2. Међутим, 
након израде пројеката вишег нивоа може се дати другачији предлог обезбеђења 
средстава за финансирање пројекта водоснабдевања у Власотинцу.  

14.1 Обим и динамика сопствених средстава инвеститора  

Општина Власотинце, као инвеститор и ЈКП “Водовод” као корисник пројекта 
немају одговарајући кредитни потенцијал. Пројектовани тарифни систем и висина цене 
услуга водоснабдевања не би могле да се оптерете новим финансијским обавезама. 
Оправданост улагања у пројекат би такође била угрожена, пошто би трошкови нових 
камата знатно оптерећивали укупне трошкове пројекта.  

Реализација пројекта могла би се финансирати делимично из средстава ЈКП, 
након успостављања адекватног тарифног система, повећања нивоа фактурисаности и 
постизања високог степена наплате потраживања од свих корисника услуга. Међутим, 
како би пројекат био у потпуности одржив, тражиће се могућност за привлачење 
међународних и домаћих донација.  

Домаћа средства, тј. сопствена средства Општине као инвеститора и буџета РС 
учествују са 51,5 %.  

Као сопствена средства Општине могу се узети изворни приходи, али њихово 
учешће у структури буџета није довољно, због чега треба детаљније преиспитати 
општинска акта и организацију наплате изворних прихода. Озбиљније би се могло 
рачунати на приходе од уређивања грађевинског земљишта, који иначе представљају 
најстабилнији изворни приход јединице локалне самоуправе. Ова врста прихода се 
остварује наплатом трошкова припремања и опремања земљишта, које обухвата изградњу 
објеката и мреже водоснабдевања, каналисања, саобраћајних површина, изградњу 
паркинга и зелених површина и друге радове. Овај допринос плаћају власници и сва лица 
која имају право коришћења или право закупа када граде, адаптирају, реконструишу, 
дограђују или мењају намену објекта, а према “стварним” трошковима уређивања 
грађевинског земљишта (трошкови припремања и опремања). Поред доприноса за 
уређење грађевинског земљишта, финансирање уређивања поменутог програма  
обезбеђује се и из средстава остварених од следећих изворних прихода: закупнине за 
грађевинско земљиште, отуђења или размене грађевинског земљишта, претварања права 
закупа у право својине и др. 
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14.2  Обим и динамика домаћих средстава  

Очекује се значајно учешће буџета Републике Србије у финансирању овог пројекта,  у 
складу са Програмима пословања која Републичка Дирекција за воде предлаже сваке 
године а Влада РС усваја.  

Република Србија је прецизно уредила област финансирања развојних капиталних и 
инфраструктурних пројеката и у складу са тим би требало да одреди изворе, динамику и 
обим обезбеђења средстава за реализацију пројекта водоснбдевања у општини 
Власотинце. 

Средства из буџета РС имају карактер неповратних средстава, односно не постоји обавеза 
њиховог враћања.  

14.3  Обим и динамика иностраних и међународних извора  

Најзначајнија средства (48,5% вредности укупних улагања) обезбедила би се из 
бесповратних средстава европских фондова (Предприступни и остали фондови ЕУ), који 
подржавају стратегију проширења ЕУ, а намењени су пружању помоћи земљама 
кандидатима и потенцијалним кандидатима у процесу приступања ЕУ. 

Са аспекта ЈКП “Водовод” то су неповратна средства, односно Предузеће или Општина 
немају обавезе повраћаја добијених средстава.  

14.4  Гаранције по изворима финансирања  

Република Србија, општина Власотинце и ЈКП „Водовод“ обавезни су да обезбеде 
наменско трошење добијених средстава.  

 

15. ЗАКЉУЧАК О ПРЕТХОДНОЈ СТУДИЈИ ОПРАВДАНОСТИ 

15.1   Закључна разматрања и оцена пројекта 

Снабдевање водом насеља на територији општине Власотинце је веома важан пројекат ове 
општине, јер би се његовом реализацијом трајно решио проблем обезбеђења довољних 
количина квалитетне воде за пиће за дужи временски период. 

Због тога су ефекти који се постижу спровођењем овог пројекта веома значајни. 

Да би се покренуле и спровеле инвестиционе активности, неопходно је најпре санирати 
пословање ЈКП „Водовод“- корисника пројекта, односно:  

 предузети мере у погледу санирања губитака приликом испоруке воде и 

 побољшати резултате пословања кроз: 

o повећање фактурисања прихода од основних делатности,  
o повећање дисциплине и степена наплате потраживања,  
o смањење трошкова,  
o корекције цена услуга и сл. 
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Генерално, инвестиционе пројекте у области водопривреде карактеришу, пре свега, 
високи трошкови изградње, дуг период између почетка улагања и повраћаја средстава и 
висок степен економског ризика. Ове специфичности се морају уважавати при утврђивању 
оцене оправданости. 

Оцена оправданости улагања у пројекат снабдевања водом општине Власотинце базира се 
на елементима из Генералног пројекта.  

Оцена финансијске оправданости обухвата мерење ефеката које инвестициони пројекат, 
током економског века, доноси свом инвеститору. Међутим код ове врсте пројекта је 
важно имати у виду да примарни циљ улагања није стицање добити већ доказивање да су 
техничка и економска решења рационална и да пројекат неће угрозити пословање 
инвеститора и корисника  

Укупна вредност инвестиција износи: 1,001.431.860 РСД  или 8,345.266 € 

Пројекат побољшања стања водоснабдевања и развоја система за снабдевања водом 
насеља на територији општине Власотинце, финансијски оцењен у економском веку од 32 
година, показује следеће позитивне вредности:  

 нето садашња вредност (НСВ) у економском веку пројекта позитивна (22.370.000 
РСД),  

 интерна стопа рентабилности виша од дисконтне стопе, 7,15%  
 улагања се враћају у 32. години, дакле у последњој години економског века трајања 

инвестиције. 
 Коефицијент К/Т =1,03. 

Оцена друштвено економске оправданости је такође позитивна.  

У циљу доношења ове оцене коришћени су критеријуми: Нето садашња вредност, 
Интерна стопа рентабилности и Период поврата улагања. Свођење износа нето ефеката из 
финансијског тока на садашњу вредност урађено је дисконтовањем, применом стопе од 
6%. 

Критеријуми оцене друштвено економске оправданости пројекта, у економском веку од 32 
година, показују да је:  

 нето садашња вредност у економском веку пројекта позитивна (153.751.000 РСД),  
 интерна стопа рентабилности виша од дисконтне стопе, 7,94%  
 улагања се враћају у 24. години, дакле у периоду економског века трајања 

инвестиције. 
 Коефицијент К/Т =1,20. 

Имплементација инвестиционог пројекта система водоснабдевања насеља општине 
Власотинце значајна је за модернизацију како сектора вода тако и целокупне привредне 
инфраструктуре ове општине. Реализацијом пројекта обезбеђује се недостајућа количина 
квалитетне воде, за дужи временски период. 

Поред директних ефеката које реализација пројекта има на државну економију, његова 
експлоатација треба позитивно да утиче и на: унапређење еколошких стандарда и заштиту 
животне средине, унапређење стандарда живота становништва, креирање подстицајног 
инвестиционог амбијента, односно на укупан економски развој Општине. 
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15.2   Резиме студије  

1. Инвеститор пројекта: Општина Власотинце; 
2. Корисник пројекта: ЈКП »Водовод«-  Власотинце; 
3. Назив студије: Претходна студија оправданости снабдевања водом насеља на 

подручју Општине Власотинце, 
4. Значај пројекта: обезбеђење довољне количине квалитетне воде за пиће у 

дужем периоду за све кориснике,  
5. Локација: простор на територији Општине, у складу са просторно- планским 

документима, 
6. Динамика реализације: вишефазна у периоду до 2035.године, 
7. Предрачунска вредност улагања: 1,001.431.860 РСД  или 8,345.266 € 
8.  Извори финансирања:  

ОПИС 

ИЗВОРИ ФИНАНСИРАЊА 

Вредност у 
РСД 

Буџет РС 
Буџет 

Општине 
и ЈКП 

ЕУ 
Фондови 

I Побољшање рада 
постојећег система у 
периоду 2018-2020. 

44.184.600 26.184.600 18.000.000 
 

II Развој општинског 
система Власотинце 2020 - 
2025 

323.574.000 120.000.000 
 

203.574.000 

III Развој општинског 
система Власотинце 2025 - 
2030 (исток, запад, град) 

313.246.800 100.000.000 
 

213.246.800 

IV Развој општинског 
система Власотинце 2030 - 
2035  

89.326.800 20.000.000 
 

69.326.800 

УКУПНО 2018-2035 770.332.200 266.184.600 18.000.000 486.147.600 
Непредвиђени радови, 
остали трошкови у 
функцији развоја 

77.033.220 
 

77.033.220 
 

Оснивачка улагања, порези, 
таксе, накнаде и сл. 

154.066.440 154.066.440 
  

УКУПНА УЛАГАЊА 1.001.431.860 420.251.040 95.033.220 486.147.600 

Учешће у %  41,96 9,49 48,55 
 

9. Ефикасност инвестирања:  
 Финансијска оцена рентабилности позитивна; 
 Друштвено-економска оцена рентабилности позитивна и то: 

o  Нето-садашња вредност пројекта: позитивна,  
o  Интерна стопа рентабилности: 7,94%, виша од дисконтне стопе,  
o  Период поврата улагања је у 24.години експлоатације објекта, 
o  Пројекат је више осетљив на повећање вредности инвестиционог улагања.  

 

 
 



 

 

 

 

 

 

Прилог 1. Биланс успеха пројекта
Р.бр. Опис /године 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 Укупно цена 
I Приходи у 000 RSD 0 39,302 39,302 41,518 41,518 41,518 41,518 41,518 59,790 59,790 59,790 59,790 59,790 76,781 76,781 76,781 76,781 76,781 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 2,383,011 49.25

1 Приходи у 000 RSD 39,302 39,302 41,518 41,518 41,518 41,518 41,518 59,790 59,790 59,790 59,790 59,790 76,781 76,781 76,781 76,781 76,781 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 2,383,011
Кол.воде 798 798 843 843 843 843 843 1,214 1,214 1,214 1,214 1,214 1,559 1,559 1,559 1,559 1,559 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 48,386

II Расходи у 000 RSD 0 2,336 2,336 2,336 15,949 15,949 15,949 15,949 15,949 15,949 43,923 43,923 43,923 43,923 43,923 43,923 58,900 58,900 58,900 58,900 58,900 58,900 58,900 58,900 58,900 58,900 58,900 58,900 58,900 58,900 58,900 58,900 58,900 1,367,540
1 Амортизација 1,104 1,104 1,104 8,089 8,089 8,089 8,089 8,089 8,089 17,731 17,731 17,731 17,731 17,731 17,731 29,614 29,614 29,614 29,614 29,614 29,614 29,614 29,614 29,614 29,614 29,614 29,614 29,614 29,614 29,614 29,614 29,614 661,670
2 Материјални трошкови 790 790 790 4,000 4,000 4,000 4,000 4,000 4,000 16,500 16,500 16,500 16,500 16,500 16,500 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 443,270
3 Одржавање 442 442 442 3,860 3,860 3,860 3,860 3,860 3,860 9,692 9,692 9,692 9,692 9,692 9,692 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 262,600

III Добит 0 36,966 36,966 39,182 25,569 25,569 25,569 25,569 43,841 43,841 15,867 15,867 15,867 32,858 32,858 32,858 17,881 17,881 35,365 35,365 35,365 35,365 35,365 35,365 35,365 35,365 35,365 35,365 35,365 35,365 35,365 35,365 35,365 1,015,471 1.74
Порез на добит 5,545 5,545 5,877 3,835 3,835 3,835 3,835 6,576 6,576 2,380 2,380 2,380 4,929 4,929 4,929 2,682 2,682 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 152,321
Нето добитак 31,421 31,421 33,304 21,733 21,733 21,733 21,733 37,264 37,264 13,487 13,487 13,487 27,929 27,929 27,929 15,199 15,199 30,060 30,060 30,060 30,060 30,060 30,060 30,060 30,060 30,060 30,060 30,060 30,060 30,060 30,060 30,060 863,150

Прилог 2. Претходна финансијска оцена рентабилности пројекта
Новчани ток за обрачун НСВ и ИРС
Р.бр. Опис/године 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 Ukupno
I Примања 0 39,302 39,302 41,518 41,518 41,518 41,518 41,518 59,790 59,790 59,790 59,790 59,790 76,781 76,781 76,781 76,781 76,781 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 434,027 2,722,773 49.25

1 Приходи 39,302 39,302 41,518 41,518 41,518 41,518 41,518 59,790 59,790 59,790 59,790 59,790 76,781 76,781 76,781 76,781 76,781 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 2,383,011
2 Ликв. Вредност 339,762 339,762

II Издаци 12,000 38,962 78,777 79,109 83,695 83,695 111,695 83,695 86,436 86,436 100,572 128,572 63,572 66,121 66,121 66,121 73,215 31,968 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 1,859,623
1 Инвестиције 12,000 32,185 72,000 72,000 72,000 72,000 100,000 72,000 72,000 72,000 72,000 100,000 35,000 35,000 35,000 35,000 41,247 1,001,432
2 Материјални трошкови 790 790 790 4,000 4,000 4,000 4,000 4,000 4,000 16,500 16,500 16,500 16,500 16,500 16,500 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 443,270
3 Одржавање 442 442 442 3,860 3,860 3,860 3,860 3,860 3,860 9,692 9,692 9,692 9,692 9,692 9,692 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 262,600
4 Порез на добит 5,545 5,545 5,877 3,835 3,835 3,835 3,835 6,576 6,576 2,380 2,380 2,380 4,929 4,929 4,929 2,682 2,682 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 152,321

III Нето примања -12,000 340 -39,475 -37,592 -42,178 -42,178 -70,178 -42,178 -26,647 -26,647 -40,782 -68,782 -3,782 10,660 10,660 10,660 3,566 44,813 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 399,436 863,150

Прорачун НСВ,ИСР,ПП
R. Br. Опис/године 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 Ukupno Column1
I Примања 0 39,302 39,302 41,518 41,518 41,518 41,518 41,518 59,790 59,790 59,790 59,790 59,790 76,781 76,781 76,781 76,781 76,781 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 434,027 2,722,773

1 Приходи 39,302 39,302 41,518 41,518 41,518 41,518 41,518 59,790 59,790 59,790 59,790 59,790 76,781 76,781 76,781 76,781 76,781 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 2,383,011
2 Ликв. Вредност 339,762 339,762

II Издаци 12,000 33,417 73,232 73,232 79,860 79,860 107,860 79,860 79,860 79,860 98,192 126,192 61,192 66,359 66,359 66,359 73,454 32,207 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 1,812,615
1 Инвестиције 12,000 32,185 72,000 72,000 72,000 72,000 100,000 72,000 72,000 72,000 72,000 100,000 35,000 35,000 35,000 35,000 41,247 1,001,432
2 Материјални трошкови 790 790 790 4,000 4,000 4,000 4,000 4,000 4,000 16,500 16,500 16,500 16,500 16,500 16,500 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 443,270
3 Нематеријални трошак 442 442 442 3,860 3,860 3,860 3,860 3,860 3,860 9,692 9,692 9,692 9,692 9,692 9,692 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 262,600
4 Порез на добит 5,167 5,167 5,167 2,921 2,921 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 105,313

III Нето примања -12,000 5,885 -33,931 -31,714 -38,342 -38,342 -66,342 -38,342 -20,071 -20,071 -38,403 -66,403 -1,403 10,422 10,422 10,422 3,327 44,574 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 399,143 910,158
Диск.фак.1,1 1.000000000 0.961538462 0.924556213 0.888996359 0.854804191 0.821927107 0.790314526 0.759917813 0.730690205 0.702586736 0.675564169 0.649580932 0.624597050 0.600574086 0.577475083 0.555264503 0.533908176 0.513373246 0.493628121 0.474642424 0.456386946 0.438833602 0.421955387 0.405726333 0.390121474 0.375116802 0.360689233 0.346816570 0.333477471 0.320651415 0.308318668 0.296460258 0.285057940 1.04

IV Диск. Нето прим..,1 -12,000 5,658 -31,371 -28,194 -32,775 -31,515 -52,431 -29,137 -14,665 -14,101 -25,943 -43,134 -876 6,259 6,018 5,787 1,776 22,883 29,312 28,185 27,100 26,058 25,056 24,092 23,166 22,275 21,418 20,594 19,802 19,040 18,308 17,604 113,779 168,028
Диск.фак.2 1.000000000 0.943396226 0.889996440 0.839619283 0.792093663 0.747258173 0.704960540 0.665057114 0.627412371 0.591898464 0.558394777 0.526787525 0.496969364 0.468839022 0.442300964 0.417265061 0.393646284 0.371364419 0.350343791 0.330513010 0.311804727 0.294155403 0.277505097 0.261797261 0.246978548 0.232998631 0.219810029 0.207367952 0.195630143 0.184556739 0.174110131 0.164254840 0.154957397 1.06

V Диск. Нето прим..2 -12,000 5,551 -30,198 -26,628 -30,371 -28,652 -46,769 -25,500 -12,592 -11,880 -21,444 -34,980 -697 4,886 4,610 4,349 1,310 16,553 20,804 19,626 18,515 17,467 16,478 15,546 14,666 13,836 13,052 12,314 11,617 10,959 10,339 9,754 61,850 22,370
VI Диск. Примања 0 39,302 34,978 34,859 32,886 31,024 29,268 27,612 37,513 35,389 33,386 31,496 29,714 35,998 33,960 32,038 30,224 28,514 33,025 31,156 29,392 27,728 26,159 24,678 23,281 21,963 20,720 19,547 18,441 17,397 16,412 15,483 67,256 950,802
VII Диск. издаци 12,000 31,525 65,176 61,487 63,257 59,676 76,037 53,111 50,105 47,269 54,830 66,476 30,411 31,112 29,351 27,689 28,915 11,961 12,221 11,530 10,877 10,261 9,680 9,133 8,616 8,128 7,668 7,234 6,824 6,438 6,074 5,730 5,406 926,207

ИСР,% 7.15 145,658
Б/Ц 1.03
Период поврата -12,000 -6,449 -36,647 -63,275 -93,645 -122,297 -169,065 -194,565 -207,158 -219,037 -240,481 -275,461 -276,158 -271,272 -266,662 -262,314 -261,004 -244,451 -223,648 -204,022 -185,506 -168,039 -151,561 -136,015 -121,350 -107,514 -94,462 -82,148 -70,531 -59,572 -49,234 -39,480 22,370

Прилог 3. Претходна оцена друштвено-економске оправданости 
Новчани ток за обрачун НСВ и ИРС

Р.бр. Опис/године 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 Ukupno

I Примања 0 39,302 39,302 41,518 41,518 41,518 41,518 41,518 59,790 59,790 59,790 59,790 59,790 76,781 76,781 76,781 76,781 76,781 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 434,027 2,722,773 49.25

1 Приходи 39,302 39,302 41,518 41,518 41,518 41,518 41,518 59,790 59,790 59,790 59,790 59,790 76,781 76,781 76,781 76,781 76,781 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 2,383,011

2 Ликв. Вредност 339,762 339,762

II Издаци 9,600 32,525 64,377 64,709 105,295 105,295 127,695 105,295 108,036 108,036 86,172 108,572 56,572 59,121 59,121 59,121 64,968 31,968 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 1,875,339

1 Инвестиције 9,600 25,748 57,600 57,600 57,600 57,600 80,000 57,600 57,600 57,600 57,600 80,000 28,000 28,000 28,000 28,000 33,000 801,148

2 Материјални трошкови 790 790 790 40,000 40,000 40,000 40,000 40,000 40,000 16,500 16,500 16,500 16,500 16,500 16,500 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 443,270

3 Одржавање 442 442 442 3,860 3,860 3,860 3,860 3,860 3,860 9,692 9,692 9,692 9,692 9,692 9,692 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 262,600

4 Порез на добит 5,545 5,545 5,877 3,835 3,835 3,835 3,835 6,576 6,576 2,380 2,380 2,380 4,929 4,929 4,929 2,682 2,682 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 152,321

III Нето примања -9,600 6,777 -25,075 -23,192 -63,778 -63,778 -86,178 -63,778 -48,247 -48,247 -26,382 -48,782 3,218 17,660 17,660 17,660 11,813 44,813 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 399,436 847,434

Кол.воде 798 798 843 843 843 843 843 1,214 1,214 1,214 1,214 1,214 1,559 1,559 1,559 1,559 1,559 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 48,386

Прорачун НСВ,ИСР,ПП
R. Br. опис/године 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 Ukupno Column1

I Примања 0 39,302 39,302 41,518 41,518 41,518 41,518 41,518 59,790 59,790 59,790 59,790 59,790 76,781 76,781 76,781 76,781 76,781 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 434,027 2,722,773

1 Приходи 39,302 39,302 41,518 41,518 41,518 41,518 41,518 59,790 59,790 59,790 59,790 59,790 76,781 76,781 76,781 76,781 76,781 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 2,383,011

2 Ликв. Вредност 339,762 339,762

II Издаци 9,600 26,980 58,832 58,832 65,460 65,460 87,860 65,460 65,460 65,460 83,792 106,192 54,192 59,359 59,359 59,359 65,207 32,207 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 1,612,331

1 Инвестиције 9,600 25,748 57,600 57,600 57,600 57,600 80,000 57,600 57,600 57,600 57,600 80,000 28,000 28,000 28,000 28,000 33,000 801,148

2 Материјални трошкови 790 790 790 4,000 4,000 4,000 4,000 4,000 4,000 16,500 16,500 16,500 16,500 16,500 16,500 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 443,270

3 Нематеријални трошак 442 442 442 3,860 3,860 3,860 3,860 3,860 3,860 9,692 9,692 9,692 9,692 9,692 9,692 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 262,600

4 Порез на добит 5,167 5,167 5,167 2,921 2,921 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 105,313

III Нето примања -9,600 12,322 -19,531 -17,314 -23,942 -23,942 -46,342 -23,942 -5,671 -5,671 -24,003 -46,403 5,598 17,422 17,422 17,422 11,574 44,574 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 399,143 1,110,442

Диск.фак.1,1 1.000000000 0.961538462 0.924556213 0.888996359 0.854804191 0.821927107 0.790314526 0.759917813 0.730690205 0.702586736 0.675564169 0.649580932 0.624597050 0.600574086 0.577475083 0.555264503 0.533908176 0.513373246 0.493628121 0.474642424 0.456386946 0.438833602 0.421955387 0.405726333 0.390121474 0.375116802 0.360689233 0.346816570 0.333477471 0.320651415 0.308318668 0.296460258 0.285057940 1.04

IV Диск. Нето прим..,1 -9,600 11,848 -18,057 -15,392 -20,466 -19,679 -36,625 -18,194 -4,143 -3,984 -16,215 -30,142 3,496 10,463 10,061 9,674 6,179 22,883 29,312 28,185 27,100 26,058 25,056 24,092 23,166 22,275 21,418 20,594 19,802 19,040 18,308 17,604 113,779 317,894

Диск.фак.2 1.000000000 0.943396226 0.889996440 0.839619283 0.792093663 0.747258173 0.704960540 0.665057114 0.627412371 0.591898464 0.558394777 0.526787525 0.496969364 0.468839022 0.442300964 0.417265061 0.393646284 0.371364419 0.350343791 0.330513010 0.311804727 0.294155403 0.277505097 0.261797261 0.246978548 0.232998631 0.219810029 0.207367952 0.195630143 0.184556739 0.174110131 0.164254840 0.154957397 1.06

V Диск. Нето прим..2 -9,600 11,624 -17,382 -14,537 -18,965 -17,891 -32,669 -15,923 -3,558 -3,356 -13,403 -24,444 2,782 8,168 7,706 7,269 4,556 16,553 20,804 19,626 18,515 17,467 16,478 15,546 14,666 13,836 13,052 12,314 11,617 10,959 10,339 9,754 61,850 153,751

VI Диск. Примања 0 39,302 34,978 34,859 32,886 31,024 29,268 27,612 37,513 35,389 33,386 31,496 29,714 35,998 33,960 32,038 30,224 28,514 33,025 31,156 29,392 27,728 26,159 24,678 23,281 21,963 20,720 19,547 18,441 17,397 16,412 15,483 67,256 950,802

VII Диск. издаци 9,600 25,453 52,360 49,396 51,850 48,916 61,938 43,535 41,070 38,746 46,789 55,941 26,932 27,830 26,255 24,768 25,668 11,961 12,221 11,530 10,877 10,261 9,680 9,133 8,616 8,128 7,668 7,234 6,824 6,438 6,074 5,730 5,406 794,826

ИСР,% 7.94 164,144

Б/Ц 1.20

Период поврата -9,600 2,024 -15,358 -29,895 -48,860 -66,751 -99,420 -115,343 -118,901 -122,257 -135,660 -160,105 -157,323 -149,155 -141,449 -134,180 -129,624 -113,071 -92,267 -72,641 -54,126 -36,659 -20,180 -4,635 10,031 23,867 36,919 49,233 60,849 71,808 82,147 91,901 153,751



 

 

 

 

 

 

Прилог 4. Анализа осетљивости  (инвестиције веће за 10%)
Новчани ток за обрачун НСВ и ИРС

R. Br Опис/године 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 Ukupno

I Примања 0 39,302 39,302 41,518 41,518 41,518 41,518 41,518 59,790 59,790 59,790 59,790 59,790 76,781 76,781 76,781 76,781 76,781 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 434,027 2,722,773 49.25

1 Приходи 39,302 39,302 41,518 41,518 41,518 41,518 41,518 59,790 59,790 59,790 59,790 59,790 76,781 76,781 76,781 76,781 76,781 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 2,383,011

2 Ликв. Вредност 339,762 339,762

II Издаци 13,200 42,177 78,777 86,309 90,895 90,895 121,695 90,895 93,636 93,636 107,772 138,572 67,072 69,621 69,621 69,621 77,339 31,968 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 34,591 1,952,562

1 Инвестиције 13,200 35,400 72,000 79,200 79,200 79,200 110,000 79,200 79,200 79,200 79,200 110,000 38,500 38,500 38,500 38,500 45,371 1,094,371

2 Материјални трошкови 790 790 790 4,000 4,000 4,000 4,000 4,000 4,000 16,500 16,500 16,500 16,500 16,500 16,500 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 443,270

3 Одржавање 442 442 442 3,860 3,860 3,860 3,860 3,860 3,860 9,692 9,692 9,692 9,692 9,692 9,692 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 262,600

4 Порез на добит 5,545 5,545 5,877 3,835 3,835 3,835 3,835 6,576 6,576 2,380 2,380 2,380 4,929 4,929 4,929 2,682 2,682 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 152,321

III Нето примања -13,200 -2,875 -39,475 -44,792 -49,378 -49,378 -80,178 -49,378 -33,847 -33,847 -47,982 -78,782 -7,282 7,160 7,160 7,160 -558 44,813 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 59,674 399,436 770,211

Кол.воде 798 798 843 843 843 843 843 1,214 1,214 1,214 1,214 1,214 1,559 1,559 1,559 1,559 1,559 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 48,386

Прорачун НСВ,ИСР,ПП
R. Br. Опис/године 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 Ukupno Column1

I Примања 0 39,302 39,302 41,518 41,518 41,518 41,518 41,518 59,790 59,790 59,790 59,790 59,790 76,781 76,781 76,781 76,781 76,781 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 434,027 2,722,773

1 Приходи 39,302 39,302 41,518 41,518 41,518 41,518 41,518 59,790 59,790 59,790 59,790 59,790 76,781 76,781 76,781 76,781 76,781 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 2,383,011

2 Ликв. Вредност 339,762 339,762

II Издаци 13,200 36,632 73,232 80,432 87,060 87,060 117,860 87,060 87,060 87,060 105,392 136,192 64,692 69,859 69,859 69,859 77,578 32,207 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 34,884 1,905,554

1 Инвестиције 13,200 35,400 72,000 79,200 79,200 79,200 110,000 79,200 79,200 79,200 79,200 110,000 38,500 38,500 38,500 38,500 45,371 1,094,371

2 Материјални трошкови 790 790 790 4,000 4,000 4,000 4,000 4,000 4,000 16,500 16,500 16,500 16,500 16,500 16,500 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 18,700 443,270

3 Нематеријални трошак 442 442 442 3,860 3,860 3,860 3,860 3,860 3,860 9,692 9,692 9,692 9,692 9,692 9,692 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 10,586 262,600

4 Порез на добит 5,167 5,167 5,167 2,921 2,921 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 105,313

III Нето примања -13,200 2,670 -33,931 -38,914 -45,542 -45,542 -76,342 -45,542 -27,271 -27,271 -45,603 -76,403 -4,903 6,922 6,922 6,922 -797 44,574 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 59,381 399,143 817,219

Диск.фак.1,1 1.000000000 0.961538462 0.924556213 0.888996359 0.854804191 0.821927107 0.790314526 0.759917813 0.730690205 0.702586736 0.675564169 0.649580932 0.624597050 0.600574086 0.577475083 0.555264503 0.533908176 0.513373246 0.493628121 0.474642424 0.456386946 0.438833602 0.421955387 0.405726333 0.390121474 0.375116802 0.360689233 0.346816570 0.333477471 0.320651415 0.308318668 0.296460258 0.285057940 1.04

IV Диск. Нето прим..,1 -13,200 2,567 -31,371 -34,595 -38,930 -37,432 -60,334 -34,608 -19,926 -19,160 -30,807 -49,630 -3,062 4,157 3,997 3,843 -426 22,883 29,312 28,185 27,100 26,058 25,056 24,092 23,166 22,275 21,418 20,594 19,802 19,040 18,308 17,604 113,779 99,755

Диск.фак.2 1.000000000 0.943396226 0.889996440 0.839619283 0.792093663 0.747258173 0.704960540 0.665057114 0.627412371 0.591898464 0.558394777 0.526787525 0.496969364 0.468839022 0.442300964 0.417265061 0.393646284 0.371364419 0.350343791 0.330513010 0.311804727 0.294155403 0.277505097 0.261797261 0.246978548 0.232998631 0.219810029 0.207367952 0.195630143 0.184556739 0.174110131 0.164254840 0.154957397 1.06

V Диск. Нето прим..2 -13,200 2,518 -30,198 -32,673 -36,074 -34,032 -53,818 -30,288 -17,110 -16,141 -25,464 -40,248 -2,436 3,245 3,061 2,888 -314 16,553 20,804 19,626 18,515 17,467 16,478 15,546 14,666 13,836 13,052 12,314 11,617 10,959 10,339 9,754 61,850 -36,909

VI Диск. Примања 0 39,302 34,978 34,859 32,886 31,024 29,268 27,612 37,513 35,389 33,386 31,496 29,714 35,998 33,960 32,038 30,224 28,514 33,025 31,156 29,392 27,728 26,159 24,678 23,281 21,963 20,720 19,547 18,441 17,397 16,412 15,483 67,256 950,802

VII Диск. издаци 13,200 34,558 65,176 67,532 68,960 65,056 83,087 57,900 54,623 51,531 58,850 71,744 32,150 32,753 30,899 29,150 30,538 11,961 12,221 11,530 10,877 10,261 9,680 9,133 8,616 8,128 7,668 7,234 6,824 6,438 6,074 5,730 5,406 985,486

ИСР,% 6.73 136,664

Б/Ц 0.96

Период поврата -13,200 -10,682 -40,880 -73,553 -109,627 -143,658 -197,477 -227,765 -244,875 -261,016 -286,480 -326,728 -329,164 -325,919 -322,858 -319,970 -320,283 -303,730 -282,927 -263,301 -244,786 -227,318 -210,840 -195,294 -180,629 -166,793 -153,741 -141,427 -129,811 -118,851 -108,513 -98,759 -36,909

Анализа осетљивости (трошкови већи за 10%)
Новчани ток за обрачун НСВ и ИРС

R. Br Опис/године 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 Ukupno

I Примања 0 39,302 39,302 41,518 41,518 41,518 41,518 41,518 59,790 59,790 59,790 59,790 59,790 76,781 76,781 76,781 76,781 76,781 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 434,027 2,722,773 49.25

1 Приходи 39,302 39,302 41,518 41,518 41,518 41,518 41,518 59,790 59,790 59,790 59,790 59,790 76,781 76,781 76,781 76,781 76,781 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 2,383,011

2 Ликв. Вредност 339,762 339,762

II Издаци 12,000 39,285 79,100 79,432 84,481 84,481 112,481 84,481 87,222 87,222 103,191 131,191 66,191 68,740 68,740 68,740 76,143 34,896 37,519 37,519 37,519 37,519 37,519 37,519 37,519 37,519 37,519 37,519 37,519 37,519 37,519 37,519 37,519 1,930,798

1 Инвестиције 12,000 32,185 72,000 72,000 72,000 72,000 100,000 72,000 72,000 72,000 72,000 100,000 35,000 35,000 35,000 35,000 41,247 1,001,432

2 Материјални трошкови 869 869 869 4,400 4,400 4,400 4,400 4,400 4,400 18,150 18,150 18,150 18,150 18,150 18,150 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 487,597

3 Одржавање 686 686 686 4,246 4,246 4,246 4,246 4,246 4,246 10,661 10,661 10,661 10,661 10,661 10,661 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 289,448

4 Порез на добит 5,545 5,545 5,877 3,835 3,835 3,835 3,835 6,576 6,576 2,380 2,380 2,380 4,929 4,929 4,929 2,682 2,682 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 5,305 152,321

III Нето примања -12,000 17 -39,798 -37,915 -42,964 -42,964 -70,964 -42,964 -27,433 -27,433 -43,401 -71,401 -6,401 8,041 8,041 8,041 638 41,885 56,746 56,746 56,746 56,746 56,746 56,746 56,746 56,746 56,746 56,746 56,746 56,746 56,746 56,746 396,508 791,975

Кол.воде 798 798 843 843 843 843 843 1,214 1,214 1,214 1,214 1,214 1,559 1,559 1,559 1,559 1,559 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 1,914 48,386

Прорачун НСВ,ИСР,ПП
R. Br. Опис/године 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 Ukupno Column1

I Примања 0 39,302 39,302 41,518 41,518 41,518 41,518 41,518 59,790 59,790 59,790 59,790 59,790 76,781 76,781 76,781 76,781 76,781 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 434,027 2,722,773

1 Приходи 39,302 39,302 41,518 41,518 41,518 41,518 41,518 59,790 59,790 59,790 59,790 59,790 76,781 76,781 76,781 76,781 76,781 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 94,265 2,383,011

2 Ликв. Вредност 339,762 339,762

II Издаци 12,000 33,540 73,355 73,355 80,646 80,646 108,646 80,646 80,646 80,646 100,811 128,811 63,811 68,978 68,978 68,978 76,382 35,135 37,812 37,812 37,812 37,812 37,812 37,812 37,812 37,812 37,812 37,812 37,812 37,812 37,812 37,812 37,812 1,883,190

1 Инвестиције 12,000 32,185 72,000 72,000 72,000 72,000 100,000 72,000 72,000 72,000 72,000 100,000 35,000 35,000 35,000 35,000 41,247 1,001,432

2 Материјални трошкови 869 869 869 4,400 4,400 4,400 4,400 4,400 4,400 18,150 18,150 18,150 18,150 18,150 18,150 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 20,570 487,597

3 Нематеријални трошак 486 486 486 4,246 4,246 4,246 4,246 4,246 4,246 10,661 10,661 10,661 10,661 10,661 10,661 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 11,644 288,848

4 Порез на добит 5,167 5,167 5,167 2,921 2,921 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 5,598 105,313

III Нето примања -12,000 5,762 -34,054 -31,837 -39,128 -39,128 -67,128 -39,128 -20,857 -20,857 -41,022 -69,022 -4,022 7,803 7,803 7,803 399 41,646 56,453 56,453 56,453 56,453 56,453 56,453 56,453 56,453 56,453 56,453 56,453 56,453 56,453 56,453 396,215 839,583

Диск.фак.1,1 1.000000000 0.961538462 0.924556213 0.888996359 0.854804191 0.821927107 0.790314526 0.759917813 0.730690205 0.702586736 0.675564169 0.649580932 0.624597050 0.600574086 0.577475083 0.555264503 0.533908176 0.513373246 0.493628121 0.474642424 0.456386946 0.438833602 0.421955387 0.405726333 0.390121474 0.375116802 0.360689233 0.346816570 0.333477471 0.320651415 0.308318668 0.296460258 0.285057940 1.04

IV Диск. Нето прим..,1 -12,000 5,540 -31,484 -28,303 -33,447 -32,161 -53,052 -29,734 -15,240 -14,654 -27,713 -44,835 -2,512 4,686 4,506 4,333 213 21,380 27,867 26,795 25,764 24,773 23,820 22,904 22,023 21,176 20,362 19,579 18,826 18,102 17,405 16,736 112,944 134,599

Диск.фак.2 1.000000000 0.943396226 0.889996440 0.839619283 0.792093663 0.747258173 0.704960540 0.665057114 0.627412371 0.591898464 0.558394777 0.526787525 0.496969364 0.468839022 0.442300964 0.417265061 0.393646284 0.371364419 0.350343791 0.330513010 0.311804727 0.294155403 0.277505097 0.261797261 0.246978548 0.232998631 0.219810029 0.207367952 0.195630143 0.184556739 0.174110131 0.164254840 0.154957397 1.06

V Диск. Нето прим..2 -12,000 5,435 -30,307 -26,731 -30,993 -29,239 -47,323 -26,023 -13,086 -12,345 -22,906 -36,360 -1,999 3,658 3,451 3,256 157 15,466 19,778 18,658 17,602 16,606 15,666 14,779 13,943 13,153 12,409 11,706 11,044 10,419 9,829 9,273 61,396 -1,627

VI Диск. Примања 0 39,302 34,978 34,859 32,886 31,024 29,268 27,612 37,513 35,389 33,386 31,496 29,714 35,998 33,960 32,038 30,224 28,514 33,025 31,156 29,392 27,728 26,159 24,678 23,281 21,963 20,720 19,547 18,441 17,397 16,412 15,483 67,256 950,802

VII Диск. издаци 12,000 31,642 65,286 61,590 63,879 60,263 76,591 53,634 50,598 47,734 56,292 67,856 31,712 32,340 30,509 28,782 30,067 13,048 13,247 12,497 11,790 11,123 10,493 9,899 9,339 8,810 8,311 7,841 7,397 6,978 6,583 6,211 5,859 950,204

ИСР,% 6.99 136,226

Б/Ц 1.00

Период поврата -12,000 -6,565 -36,872 -63,603 -94,597 -123,835 -171,158 -197,181 -210,266 -222,611 -245,517 -281,877 -283,876 -280,217 -276,766 -273,510 -273,354 -257,888 -238,110 -219,452 -201,850 -185,244 -169,578 -154,799 -140,856 -127,703 -115,294 -103,588 -92,544 -82,125 -72,296 -63,024 -1,627
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